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Звіт 

 про стан виконання операційного плану заходів з реалізації  

у 2023–2025 роках Стратегії утвердження української національної та 

громадянської ідентичності на період до 2030 року  

 

Міністерство молоді та спорту України як центральний орган виконавчої влади, 

що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності узагальнило інформацію щодо 

виконання операційного плану заходів з реалізації у 2023–2025 роках Стратегії 

утвердження української національної та громадянської ідентичності на період до 2030 

року, затвердженого постановою   Кабінету   Міністрів України від 15 грудня 2023 року 

№ 1322 (далі – операційний план) та повідомляє про таке.   

До підпункту 3 пункту 2 операційного плану. Виконано. 

Відповідно до    наказу   Міністерства   освіти  і  науки   України  від 12.10.2022 

№ 902 «Про проведення Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри 

«Сокіл» («Джура») у 2022/2023 навчальному році» у звітному періоді забезпечено 

проведення І, ІІ, ІІІ  етапів гри.  

У рамках Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 

(«Джура») проведено 279 масових заходів, у яких взяло участь понад 100 тис. осіб.  

Проведено І (районних, міських, ТГ) етапів гри «Джура»: 

старша вікова група - 1 683 рої, 13 962 учасники; 

середня вікова група - 1 686 роїв, 13 874 учасники; 

молодша вікова група - 665 роїв, 5 543 учасники. 

Проведено ІІ (обласних та м. Києва) етапів гри «Джура»: 

старша вікова група - 354 рої, 2 976 учасники; 

середня вікова група - 330 роїв, 2 514 учасники; 

молодша вікова група - 340 роїв, 3 036 учасники. 

Загалом у ІІІ (Всеукраїнському) етапі в усіх вікових групах - «Джура-2023: 

Котигорошко» (молодша вікова група), Джура-2023: Карпатська Січ» (середня вікова 

група, Закарпатська обл.) та «Джура – 2023: Галицька Січ» (старша вікова група, 

Львівська обл.) взяли участь 65 роїв, 476 учасників. 

 Для організації та проведення третіх етапів було залучено близько 150 членів 

суддівських колегій та таборової старшини. 

На Всеукраїнському рівні проведено: 

   Всеукраїнську онлайн гра-вікторина «Відун», «День Героїв – 2023» у рамках гри 

«Джура» (понад 1 тис. учасників); 

   Всеукраїнський онлайн фестиваль «Ватра» у рамках гри «Джура» (близько 

шестиста ватр розміщено на інтернет-ресурсах – близько 8 тис. учасників);  
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   Всеукраїнський онлайн-челендж «Топ-3 здобутки куреня», присвячений Дню 

захисників і захисниць України для куренів гри «Джура». У заході взяли участь 235 

роїв та куренів гри «Джура» – близько 4 тис. учасників. 

У рамках Всеукраїнського таборування джури взяли участь у майстер-класах зі 

спортивних ігор «Спорт для всіх», вишколі з домедичної допомоги «Рятівник», 

флешмобах «Сильні. Вільні. Непереможні» й «Моя Україна – єдина і непереможна!», 

рейд-поході на водоспад «Кам’янка», відвідали меморіал Українських Січових 

Стрільців на горі Маківка, фортецю «Тустань». 

Департаментом освіти, науки та спорту МВС (далі – ДОНС МВС) спільно із 

закладами вищої освіти МВС розроблено проєкт Всеукраїнського вишколу 

«Джура – поліцейський» для здобувачів освіти 10–11 класів, презентація якого 

відбулася 25 липня 2023 року на базі Донецького державного університету внутрішніх 

справ (далі – ДонДУВС) за участі представників Міністерства молоді та спорту 

України,  Головного управління Національної гвардії України, Українського 

державного центру національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму 

учнівської молоді та інших державних органів та установ. 

Мінмолодьспорт, МВС, Національна поліція, ДСНС, Національна гвардія, 

Адміністрація Держприкордонслужби, Міноборони долучалися до проведення 

Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»).  

До підпункту 4 пункту 2 операційного плану. Виконано. 

Міністерством освіти і науки України  розроблено посібник «Як говорити про 

російсько-українську війну в школі? Уроки стійкості, боротьби та перемог» з метою   

формування громадянської позиції у здобувачів освіти, набуття вмінь розрізняти факти 

і фейки, не піддаватися маніпуляціям і ворожій пропаганді. Режим доступу: 

https://mon.gov.ua/ua/news/yak-govoriti-pro-rosijsko-ukrayinsku-vijnu-v-shkoli-mon-

stvorilo-posibnik). 

У закладах освіти проводилися інформаційно-просвітницькі та виховні заходи із 

питань військово-патріотичного виховання, спрямовані на популяризацію військової 

служби, діяльності сил безпеки і оборони України та військової історії. 

Для здобувачів освіти організовано та проведено:  

 до Дня захисників і захисниць України – уроки мужності «Герої рідного краю», 

виховні години, години спілкування, бесіди з тем: «Завжди на варті Батьківщини», 

«Вони захищають рідний край», «Рідний край, де ми живемо, Україною зовемо!», «Біль 

душі і пам’ять серця», «Козацтво – слава України», «Козацька держава – наша гордість 

і слава», «Слава героям України!», «У нас правічна суть – козацька», «Слава незламним 

захисникам!», «Шляхами козацької слави», «Україна – славний край козацький!», 

«Патріоти України», «Тримайся, моя рідна Україно, борися, люба, за життя своє!», 

«Життя – Україні, честь – собі!», «Героями не народжуються!», «Сьогодні славить 

Україна своїх синів-захисників», «Бути гідним Україну захищати»; виставки 

учнівських малюнків: «Козацькому роду нема переводу», «Твоя слава не поляже, а про 

себе нам розкаже», «Шануймо Україну та її синів!», «Славімо Україну, де народились 

ти і я!»; виставки світлин, присвячені пам’яті бійців, які загинули під час боротьби за 

територіальну цілісність і незалежність України: «Герої не вмирають», «Нам Україна 

вище над усе!», «Усім серцем своїм Україну любіть!»; патріотичні ігри з тем: «Загадки 

про козаків», «Козачата: сильні, дужі, витривалі», спортивні змагання з видів спорту, 

присвячені воїнам, які загинули під час боротьби з російськими окупантами; віртуальні 

екскурсії з тем: «Історична подорож у часі. Славетні імена України», патріотичні 

https://mon.gov.ua/ua/news/yak-govoriti-pro-rosijsko-ukrayinsku-vijnu-v-shkoli-mon-stvorilo-posibnik
https://mon.gov.ua/ua/news/yak-govoriti-pro-rosijsko-ukrayinsku-vijnu-v-shkoli-mon-stvorilo-posibnik
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флешмоби «День захисників і захисниць України»; акції «Стрічка Перемоги» з 

плетення маскувальних сіток; майстер-клас «Квітка пам’яті»; 

 до Дня пам’яті захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, 

суверенітет і територіальну цілісність України – інформаційні бесіди «29 серпня-День 

пам’яті Захисників України», челенджі з тем: «Пам’ятаємо», «Міста героїв», «Історія 

одного року... незламне дитинство», «Кожен із нас – воїн», «Єдність українців – 

запорука успіху у захисті держави», «Історії з життя людей, які зробили вагомий внесок 

у визволення українських земель», «Сила духу Українського народу у боротьбі з 

підступним ворогом»; учнівські конференції «Історії героїв війни: ми боремося за 

українську землю», «Загиблим героям-захисникам присвячується», «Спільні зусилля 

України і цивілізованого світу». 

До річниці початку визволення українських земель від російських агресорів 

проведено виховні та кураторські години, години спілкування, бесіди: «Воїни рідного 

краю на варті Незалежності», «Ми – українці: честь і слава незламним», «Пишаємося 

подвигами наших Героїв», «Мужність і відвага крізь покоління», засідання у форматі 

«круглого столу» з теми «Як у мене почалось 24 лютого?»; уроки звитяги з тем: «Імена 

сучасних ветеранів закарбуються на віки», «Вони захищають свою родину і вільну 

землю – Україну», «Разом переможемо», «Герої України – слава, гордість, міць 

країни!», «Героїв країна – моя Україна», «Сильні та незламні духом», «Ми єдині у 

своєму бажанні – вигнати ворога з рідної землі!», «Ми Україну зможем врятувати! Наш 

дух і силу не здолати», онлайн-виставки дитячого малюнку: «Дякую ЗСУ», «Українці, 

які творять свою державу». 

Для учасників освітнього процесу організовано кінопокази:  

фільму «Мирний-21», що зображує події червня 2014 року, які відбулися на 

прикордонні Луганщини; 

документальної стрічки «Євродонбас»; 

фільмів «Ціна правди» до дня пам’яті жертв Голодоморів, «Пам'ять Бабиного 

Яру», кінофільму «Крути 1918», «Шлях поколінь»;  

шести документальних фільмів «Міста та їхні герої» про людей з Харкова, 

Чернігова, Миколаєва, Охтирки, Баштанки та Іванкова, які з початком війни стали 

волонтерами й військовими, та інші. 

Міністерством молоді та спорту України  спільно зі структурними підрозділами з 

питань молоді та спорту обласних, Київської міської державних (військових) 

адміністрацій та громадськими організаціями проводились заходи, спрямовані на 

збільшення чисельності населення, готового до виконання обов’язку із захисту 

незалежності та територіальної цілісності України: 

25 квітня – 24 червня 2023 року  Мінмолодьспортом   у   співпраці  з   державною 

установою  «Всеукраїнський молодіжний центр» реалізовано Всеукраїнську акцію 

«Дитяча патріотична гра», за підсумками проведення акції охоплено близько 15 000 

осіб шляхом виготовлення та поширення настільних патріотичних ігор «Рятувальник» 

та «Кордон»; 

22, 29 липня, 05, 12 серпня, 16, 23 вересня 2023 року Мінмолодьспортом у 

співпраці з державною установою «Всеукраїнський молодіжний центр» та 

громадською організацією «АЛЬФА СЕЛФ ДЕФЕНС» проведено шість 

Всеукраїнських акцій «Цивільний захист»; учасники акції здобули знання щодо умов 

та особливостей проходження військової служби у силах безпеки і оборони та інших 

військових формуваннях України, відпрацювали навички військової тактики, надання 
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первинної медичної допомоги за програмами і стандартами НАТО; у заходах взяло 

участь 360 осіб, загальне охоплення склало близько 18  тис. осіб.  

з 09 по 14 жовтня 2023 року у Закарпатській області у співпраці з державною 

установою «Всеукраїнський молодіжний центр» та громадською організацією 

«АЛЬФА СЕЛФ ДЕФЕНС» проведено Всеукраїнський вишкіл «Цивільний захист» для 

інструкторів з цивільного захисту; у вишколі взяли участь 80 осіб, загальне охоплення 

склало близько 6 тис. осіб;  

з 29 листопада по 03 грудня 2023 року у Закарпатській області спільно з 

Департаментом освіти і науки, молоді та спорту Закарпатської обласної державної 

адміністрації проведено Всеукраїнську акцію «Сам собі рятівник»; Всеукраїнська акція 

«Сам собі рятівник» за підсумками якої підготовлено 80 осіб щодо основ з цивільного 

захисту, домедичної допомоги, дій в умовах військово-терористичних загроз, 

поведінки в разі виявлення підозрілих та вибухових пристроїв, виявлення потенційних 

небезпек та способів їх уникнення; загальне охоплення склало близько 10 тис. осіб. 

ДОНС МВС ініційовано та проведено акції патріотичного спрямування серед 

працівників апарату МВС та учасників освітнього процесу закладів вищої освіти 

системи МВС: 

13 квітня 2023 року проведено акцію «Малюнки Героям до Великодня!», за 

підсумками якої учасники відвідали у Центральному госпіталі МВС звільнених з 

полону Захисників і Захисниць України, привітали їх з Великоднем та передали 

святкові подарунки, дитячі малюнки, листівки.  

з 09 по 15 червня 2023 року проведено акцію «Допоможемо Херсонщині разом», 

за підсумками акції зібрано 107 ящиків гуманітарної допомоги людям, які постраждали 

внаслідок підриву російськими окупаційними військами Каховської ГЕС;  

08 липня 2023 року взято участь у проведено забіг «Біжимо за ПЕРЕМОГУ», 

участь у якому взяли 1500 учасників; 

29 серпня 2023  року взято участь у проведенні    акції    пам’яті  «Сонях» до Дня 

пам’яті захисників, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і 

територіальну цілісність України; 

у грудні 2023 року проведено акцію «Лист Захисникам і Захисницям України», за 

підсумками  якої зібрано понад дві тисячі листів-подяк від особового складу закладів 

вищої освіти МВС для Захисників і Захисниць України, які перебувають на лікуванні 

у територіальних реабілітаційних медичних центрах МВС. 

У звітному періоді ДДУВС проведено 20 наукових заходів, військово-

патріотичного спрямування, з яких: 8 міжнародних, 7 всеукраїнських та 5 

регіональних. 

Зі здобувачами вищої освіти Донецького державного університету внутрішніх 

справ (далі – ДонДУВС) за участю військовослужбовців, учасників АТО/ОСС та 

ветеранів проводилися інформаційно-просвітницькі і виховні заходи військово-

патріотичного спрямування зокрема, тематичний захід «Конституція Пилипа Орлика: 

договір про наміри, який став символом України», презентовано книжкову виставку 

«Імідж та профорієнтація в діяльності поліції».  

На офіційному веб-сайті Львівського державного університету внутрішніх справ 

(далі – ЛьвДУВС) опубліковано близько 150 матеріалів військово-патріотичного 

спрямування, зокрема започатковано рубрику про поліцейських-героїв, які працювали 

на деокупованих територіях.  
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У газеті «Мій ЛьвДУВС» періодично публікуються історії про випускників  

університету, які захищають Україну від збройної агресії, зокрема інтерв’ю з Героєм 

України Ігорем Дикуном.  

У рамках реалізації загальнодержавного проєкту «Місце шани та вдячності» у 

фойє центру дозвілля ЛьвДУВС та у читальному залі загальної бібліотеки НТВ 

«Верещиця» облаштовано експозиції «Герої МВС», де представлені фотографії 

працівників МВС, випускників ЛьвДУВС - Захисників України, які віддали життя за 

територіальну цілісність та суверенітет України, та учасників російсько-української 

війни, які нагороджені державними нагородами. 

За участі здобувачів вищої освіти ЛьвДУВС проведено флешмоб патріотичних 

відеороликів «#ДЯКУЮ ЗБРОЙНИМ СИЛАМ УКРАЇНИ», які поширені у навчальних 

групах через соціальні мережі Інтернет. 

Представники ради курсантсько-студентського самоврядування ЛьвДУВС 

підготували патріотичні відеоролики про українських добровольців, які було 

поширено серед здобувачів вищої освіти ЛьвДУВС у навчальних групах. 

Підготовлено презентацію на тему «День українських миротворців» та поширено 

через соціальні мережі серед здобувачів вищої освіти ЛьвДУВС. 

З нагоди відзначення 106-ї річниці    створення   Української  Центральної Ради,  

27-ї річниці Дня Конституції України, Дня Державного прапора України, Дня 

Української Державності, міжнародного Дня молоді, Дня гідності і свободи 

представниками ЛьвДУВС підготовлено вітальні та інформаційні відеоролики. 

Протягом 2023 року у ЛьвДУВС проведено понад 400 заходів з військово-

патріотичного виховання. 

 Особовим складом Національної академії внутрішніх справ (далі – НАВС) у 

межах компетенції проведено понад 500 інформаційно-просвітницьких і виховних 

заходів та кампаній з питань військово-патріотичного виховання, зокрема: 

для учнів юридичного ліцею імені Ярослава Кондратьєва проведено військово-

патріотичний захід «Герої не вмирають…» за участю випускника академії старшого 

сержанта Батальйону оперативного призначення імені Сергія Кульчицького 

Національної гвардії України Героя України Дмитра Фінашина; 

 тематичний захід, присвячений Дню українського добровольця, за участю 

добровольця, учасника бойових дій, командира взводу старшого лейтенанта Ярослава 

Малика;  

зустріч з представником Генерального штабу ЗСУ підполковником Дмитром 

Селівановим; 

для здобувачів вищої освіти науково-педагогічні працівники провели тематичну 

бесіду, присвячену вшануванню пам’яті українських воїнів, які загинули в 

Іловайському котлі;  

інформаційно-просвітницькі заходи «Історичні передумови російсько-

української війни»;  

«Російсько-українська війна: історичні уроки та закономірності»;  

«Сучасна російсько-українська війна: причини виникнення та геноцид з боку 

агресора» та інші. 

До роковин початку повномасштабного вторгнення російської федерації в 

Україну в Національній академії внутрішніх справ (далі – НАВС) пройшов 

патріотичний марафон «Україна понад усе!», що передбачав тематичні інформаційно-

просвітницькі заходи для здобувачів вищої освіти академії.  
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Постійний та перемінний  склад НАВС взяв участь у першому науково-

просвітницькому форумі «Кордон мужності та героїзму», що ініціювали та провели на 

базі НАВС представники Національної академії Державної прикордонної служби 

України імені Богдана Хмельницького. На форумі  презентовано книжкову серію 

«Шлях до Перемоги», артбук «Кордон незламності: війна через об’єктив» і часопис 

«Наука під час війни». 

У звітному періоді переглянуто й обговорено понад 20 документальних і 

художніх фільмів військово-патріотичного змісту українських авторів («Довга доба», 

«Миротворець», «Крути», «Юрик», «Кіборги», «Спадок нації» та ін.). 

В Одеському державному університеті внутрішніх справ (далі – ОДУВС) у 2023 

році проводилися інформаційні, просвітницькі, виховні та мистецькі заходи, 

спрямовані на формування в курсантських / студентських колективах патріотичної 

свідомості, української національної та громадянської ідентичності, зокрема заходи до 

відзначення: Дня Соборності України, Дня Конституції України, Дня Державного 

Прапора, Дня Незалежності України та інших урочистостей і державних свят.  

29 серпня 2023 року проведено лекцію за участю керівника Південного 

міжрегіонального відділення Українського інституту національної пам’яті, 

військовослужбовця, учасника бойових дій  Сергія Гуцалюка. 

17 серпня 2023 року відбулась інформаційна зустріч – лекція з курсантами 1 курсу 

за темою «Історія становлення та розвитку Одеського державного університету 

внутрішніх справ», в якій розкрито аспекти військово-патріотичного спрямування, а 

саме героїзму членів командно-викладацького складу, курсантів університету у різні 

історичні періоди. 

Харківським національним університетом внутрішніх справ (далі – ХНУВС) 

протягом звітного періоду проведені такі заходи. 

З нагоди Дня пам’яті захисників України, які загинули у боротьбі за незалежність, 

суверенітет та територіальну цілісність України за всіма локаціями університету 

організовано та проведено легкоатлетичний забіг «Шаную Воїнів, біжу за Героїв 

України», взято участь у Всеукраїнській акції пам’яті «Сонях»,   флешмобі «Зав’яжи 

стрічку пам’яті на честь Героїв», презентовано віртуальну виставку «Я життям 

заплатив, щоб розквітла моя Україна» за матеріалами власних фондів та ресурсів із 

мережі Інтернет, зустріч із учасником бойових дій однієї з десантно-штурмових бригад 

С. Васильєвим та інші; 

З нагоди Дня Гідності та Свободи за всіма локаціями ХНУВС для здобувачів 

вищої освіти організовано та проведено заходи: 

за місцем дислокації університету в м. Вінниця – проведено тематичні відео-

лекторії за участі представника Центрального міжрегіонального відділу Українського 

національного інституту пам’яті О. Серветника, презентовано фотовиставку 

«Перерваний політ» військового фотографа, лейтенанта Національної гвардії України 

М. Анацького;  

за місцем дислокації університету в м. Кам’янець-Подільському Хмельницької 

області проведено тематичні відео-лекторії голови громадської організації «Активна 

громада» С. Полятинчука.  

29 червня 2023 року з нагоди Дня Конституції України для курсантів ХНУВС 

організовано екскурсії «Сторінки   української    державності   в  історичних пам’ятках 

м. Вінниця та Кам’янця-Подільського Хмельницької області». 

Національною поліцією України було проведено понад 6000 інформаційно-

просвітницьких заходів (інтерактивні заняття, воркшопи, семінари, тренінги, бесіди, 
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лекції, класні години) за участі представників військовослужбовців та учасників 

бойових дій з питань військово-патріотичного виховання.  

Державною службою України з надзвичайних ситуацій проведено близько 300 

інформаційно-просвітницьких і виховних заходів та кампаній із питань національно-

патріотичного виховання. 

За підтримки Міноборони розроблено: 

 загальнонаціональну інформаційну кампанію «Оновлюй дані у ТЦК», що 

включала чотири професійні відеоролики та сім статичних зображень, які 

розповсюджувалися по всій території країни: зовнішня реклама, площини у потягах 

Укрзалізниці, Київському метрополітені, маршрутних таксі у чотирьох містах України, 

на вісімнадцяти радіостанціях, шістнадцяти телеканалах, у чотирьох мережах 

кінотеатрів, веб-сайтах та у соцмережах; в рамках кампанії вдалося отримати 

охоплення у 92 млн. контактів.  

інформаційну кампанію «Родинам захисників»,  за підсумками якої було  

створено чотири відеоролики – інструкції із розміщенням на телемарафоні «Єдині 

новини», розроблено лифлет-помічник для збереження важливої та контактної 

інформації (за кошти залучених організацій надруковано 220 тис. примірників, для 

розповсюдження через Територіальний центр комплектування та соціальної 

підтримки, а також обласні державні (військові) адміністрації. 

Реалізовано такі заходи: 

 виставковий проєкт картин художника та воїна 67-ої окремої механізованої 

бригади Олега Дробоцького «Анатомія броні». Виставка вшановує загиблого 

військового, який вперше представив свої картини, присвячені обороні Донецького 

аеропорту в 2019 році в музеї; 

 фотовиставку, присвячену 10-ій річниці боротьби України з російським 

агресором, яка розпочалася 20 лютого 2014 року «Війна за Незалежність України, 2014-

2024»; 

виставковий проєкт «24.02.2024», присвячений другій річниці 

повномасштабного вторгнення російської федерації до України, а також реекспозиція 

3 поверху Національного військово-історичного музею України; 

спільний проєкт з Київським Палацом дітей та юнацтва зі створення 

експозиційного простору «Українство надихає»; 

виставку «Херсон: оптика протистояння», засновану на світлинах фотографа 

Медіа-платформи «Вгору» Олександра Корнякова, які він робив під час окупації міста 

російськими військами. У рамках відкриття виставки відбувся кінопоказ фільму 

«Нескорений Херсон»; 

фотовиставку «Війна за Незалежність України, 2014-2024» для експонування у 

приміщенні Міністерства оборони України; 

створено телеграм-канал https://t.me/vkmrzsu, метою якого стало дистанційне 

культурно-виховне та просвітницьке спілкування з офіцерами і членами їх сімей, 

курсантами та військовослужбовцями ЗСУ та громадянами України, телеграм-канал 

передбачає щоденну діяльність, що втілюється у рубриках та тематичних тижнях; 

поширення навчальних та інформаційних матеріалів на YouTube-каналі 

«КАНАЛ ЦБО ЗСУ» (канал Центрального будинку офіцерів) військово-патріотичного 

спрямування. 

Створено інформаційно-просвітницькі сторінки Національного військово-

історичного музею України (далі – НВІМУ) у Facebook та YouTube. 
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У рамках інформаційно-просвітницького циклу програм «Мілітарний лексикон» 

для YouTube-каналу НВІМУ спільно з Військовим телебаченням записано інтерв’ю із 

істориками: 

Артемом Папакіним – автором книги «Світанок Русі. Військова справа в Україні 

епохи вікінгів (IX–X ст.)»;  

Максимом Майоровим – автором книги «Київські адреси Української революції 

1917–1921»; Андрієм Іванцем – автором книги «Кримськотатарський національний рух 

у 1917-1920 роках»; 

Сергієм Камінським – автором книги «Народні панцерники»; 

Олександром Чудновцем – автором книги «Хроніка війни в азовській і 

чорноморській операційних зонах (лютий-грудень 2022)»; 

Валерієм Грицюком – одного з авторів книги «Рік незламності: крах операції «Z»; 

Олександром Алфьоровим створено сюжет: «Тризуб Армії УНР», який вийшов 19 

лютого та приурочений до Дня Державного Герба України. 

Створено інформаційні пости для сторінки музею у Facebook та його сайту за 

такими розділами: 

 «Гранатні історії» – розділ про гранати, що знаходяться в колекції НВІМУ і не 

тільки, та їхні особливості; 

 «Музейна зброярня» – розділ із інформацією про різні види зброї, наявні у 

колекції НВІМУ, їхні характеристики та цікаві факти; 

«Мілітарна тека» – розділ про науково-популярні книжки на тематику військової 

історії; 

«Inter arma» – розділ про античні образи та символи у адвентиції військових 

формувань різних держав, в тому числі й Збройних Сил України. 

Організовано рекрутингову кампанію «Обирай ДШВ!».  

Знято три відеоролики, підготовлено дві статичні зображення (вперше в історії 

Сил оборони зображення строювалися за допомогою штучного інтелекту), розроблено 

та запущено веб-сайт з корисною інформацією та можливістю заповнити анкету для 

проходження служби у ДШВ. Станом  на зараз  кампанія  має  охоплення у 24 млн 

контактів, а на сайт перейшло понад 17 000 користувачів. 

Забезпечено проведення заходів з організації виставок знищеної військової 

техніки і озброєння збройних формувань російської федерації.  

Телерадіостудія Міноборони «БРИЗ» підготувала  інформаційно-просвітницькі 

матеріали із питань військово-патріотичного виховання 

https://www.youtube.com/user/Breeze347. 

Національною гвардією України були проведені інформаційно-просвітницькі і 

виховні заходи та кампанії із питань військово-патріотичного виховання за участі понад 

800 військовослужбовців НГУ, які брали участь в антитерористичній операції, операції 

Об’єднаних сил та відсічі повномасштабного вторгнення російської федерації на 

територію України проведено заходи з військово-патріотичного виховання, 

професійної орієнтації допризовників, «Уроків звитяги», ознайомлення з 

життєдіяльністю військових частин, озброєнням та військовою технікою, майстер-

класи з тактичної медицини, заняття з протимінної безпеки тощо. 

Відділами цивільно-військового співробітництва, комплектування ІВЦ НГУ, 

регіональними відділеннями комплектування, агітаційними групами військових 

частин, під час проведення військово-патріотичних та профорієнтаційних заходів 

поширено друковану продукцію в кількості 20 тис. брошур з інформацією про вступ до 

вищих військових навчальних закладів НГУ та 28 тис. брошур з інформацією про 

https://www.youtube.com/user/Breeze347


 

9                            Продовження додатка 

 

військову службу за контрактом у НГУ серед 736 закладів середньої освіти, 140 

закладів вищої освіти, 190 територіальних центрів комплектування та соціальної 

підтримки, 568 центрів надання адміністративних послуг, 450 центрах зайнятості.  

Головним управлінням НГУ створено та ініційовано можливість розміщення 

мотиваційного ролика під умовною назвою «НГУ_рекрутинг» з метою поширення 

інформації про вакансії та можливість проходження служби на всіх платформах AT 

«НСТУ», ТОВ «Телерадіокомпанія «Студія 1+1», ДП «Парламентський телеканал 

«Рада», ПАТ «Телеканал «ІНТЕР», ТОВ «Міжнародна комерційна телерадіокомпанія» 

(ICTV), ТОВ «МИ-Україна», а також розміщення в ефірах радіостанцій Радіогрупи 

«ТАВР Медіа» соціального аудіоролика під умовною назвою «Долучайся до команди 

психологів НГУ». 

Підготовлено і поширено на різних платформах мережі інтернет 26 

профорієнтаційних відеороликів для популяризації здобуття вищої освіти у вищих 

військових навчальних закладах НГУ.  

Створено 11 профорієнтаційних відеороликів для популяризації служби в   НГУ.  

7 із цих відеопродуктів – промоція проєкту Гвардія наступу з презентацією бригад 

НГУ. 

Підготовлено та опубліковано на інформаційних ресурсах і офіційному сайті НГУ 

понад 800 матеріалів військово-патріотичного спрямування. 

Національною академією НГУ за підтримки військово-цивільних адміністрацій, 

органів місцевого самоврядування, громадських організацій, компаній з надання 

послуг реклами на носіях зовнішньої реклами та під час проведення культурно-

просвітницьких і розважальних заходів у містах Вінниця та Харків були розміщені 

відеоматеріали, профорієнтаційні повідомлення та активні рекламні банери про НГУ 

та Національну академію НГУ на сайтах компанії «CitySites» (мережа новинних 

сайтів).  

За підтримки Вінницької обласної державної (військової) адміністрації на базі 

Комунального закладу вищої освіти «Вінницька академія безперервної освіти» (далі – 

КЗВО «ВАБО) пройшли курси підвищення кваліфікації з предмету «Захист України» 

58 осіб. Також до програми курсів підвищення кваліфікації вчителів, які проводять у 

КЗВО «ВАБО»,  розроблено та включено спецкурс «Мінна безпека».  

Волинською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено 

заходи, спрямовані на збільшення чисельності молоді, готової до виконання обов’язку 

із захисту незалежності та територіальної цілісності України: 

 з 01 по 03 червня 2023 року вишкіл із покращення військових навичок молоді 

«Військово-патріотична ініціатива «Центр базової військової підготовки «Рекрут»,  

участь у  заході взяли  25 осіб, які отримали практичні навички з тактичної медицини, 

військової тактики, поводження зі зброєю, військово-інженерної підготовки, 

топографії, поводження зі зброєю, ознайомились з основами військової служби; 

з 24  по 28 липня 2023 року  пластовий табір «Велика гра», участь у  заході взяли  

40 осіб, які  здобули знання та практичні навички з питань водного мандрівництва, 

пластування, долікарської допомоги, дій в нестандартних ситуаціях. 

з 24 по 30 липня 2023 року національно-патріотичний табір «Рейнджер кемп», 

участь у  заході взяли  40 осіб, які здобули знання та практичні навички з питань 

домедичної підготовки, безпечного поводження із зброєю, стрілецької підготовки.  

За сприяння Дніпропетровської обласної державної (військової) адміністрації на 

носіях соціальної реклами області було розміщено сюжети військово-патріотичного 
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спрямування, а саме: «Гвардія наступу», «Приєднуйся! Збройні сили України», «День 

захисників і захисниць» тощо. 

Житомирською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено  три 

військово-патріотичні заходи, спрямовані на збільшення чисельності молоді, готової 

до виконання обов’язку із захисту незалежності та територіальної цілісності України: 

 у співпраці з громадськими організаціями «Захист прав молоді та релігійних 

громад» та «Організація Української Молоді» проведено спортивно-патріотичну гру 

«Краївка отаманів Соколовських-2023» та військово-патріотичний вишкіл 

«Козацькому роду нема переводу»; 

у співпраці з міським молодіжним центром м. Звягеля проведено військово-

патріотичний вишкіл «Захистимо свою землю!», присвячений вшануванню пам’яті 

генерал-хорунжого УПА, Івана Трейка.   

     Закарпатською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено 

проведено  три військово-патріотичні заходи, спрямовані на збільшення чисельності 

молоді, готової до виконання обов’язку із захисту незалежності та територіальної 

цілісності України: 

з 08 по 10 вересня 2023 року проведено військово-патріотичну гру «Карпатський 

Щит» імені Швеця Владислава «ПАТРОНА» з метою удосконалення знань, умінь та 

навичок щодо дій в екстремальних умовах, вшанування героїв російсько-української 

війни. 

 з 13 по 15 жовтня 2023 року проведено національно-патріотичний табір 

«Закарпатський вовкулака» з метою перевірки навичок і здібностей виховників 

військово-патріотичних гуртків закладів освіти, удосконалення практичних вмінь та 

навичок, фізичної загартованості та дій в екстремальних умовах; вивчення героїчної 

військової історії України.  

Івано-Франківською обласною державною (військовою) адміністрацією 

проведено два обласних заходи військово-патріотичного виховання, спрямованих на 

збільшення чисельності молоді, готової до виконання обов’язку із захисту 

незалежності та територіальної цілісності України. 

Київською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено заходи 

військово-патріотичного виховання: 

протягом січня-лютого 2023 року реалізовано проєкт «Щоденник історій молоді 

Київщини, яка вражає» на сторінках у соцмережах Facebook та Instagram, з метою 

наскрізно відобразити внесок молоді в наближення перемоги України через її роботу 

на різних фронтах: інформаційному, волонтерському, спортивному, освітньому, 

культурному, економічному (молоді підприємці) тощо, інформування молоді щодо 

наявних можливостей реалізації власного потенціалу, підвищення рівня активності та 

прояву активної громадянської позиції; 

 протягом січня-лютого 2023 року проведено акцію «Листівка герою», за 

підтримки Фонду родини Богдана Гаврилишина, у територіальних громадах Київської 

області на базах молодіжних центрів (просторів / хабів (Миронівська (с. Карапиші, м. 

Миронівка), Переяславська, Яготинська, Вишнева, Кагарлицька міські, Згурівська, 

Баришівська селищні та Медвинська сільська громади Київської області) з метою 

формування шанобливого ставлення до героїв боротьби за незалежність, суверенітет 

та територіальну цілісність України. 

  23 березня 2023 року проведено військово-патріотичну командну 

інтелектуально-психологічну рольову гру «Диверсант», з метою підвищення 
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теоретичних та практичних знань та навичок молодих людей щодо засад мілітарної 

культури, формування і поліпшення особистісних якостей щодо подолання проблем. 

05 липня 2023 року проведено семінар-навчання «Військово-патріотичне 

виховання через призму української громадянської ідентичності» з метою формування 

оборонної свідомості молоді через призму суспільно-державних національних 

цінностей.  

 В рамках видання «Книги Пам’яті загиблих героїв Київської області – учасників 

антитерористичної операції / операції Об’єднаних сил»  видано II том історико-

меморіального видання «Хто як не я…», присвяченого полеглим воїнам Київщини.  

Кіровоградською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено 

заходи, спрямовані на профорієнтаційну роботу з молоддю: 

06 березня 2023 року проведено профорієнтаційна акція для молоді з патрульною 

поліцією Кіровоградської області 

21 березня 2023 року профорієнтаційна акція та зустріч молоді з ІІІ окремою 

штурмовою бригадою. 

Пріоритетною складовою національно-патріотичного виховання в закладах освіти 

Луганської області в умовах воєнного стану є військово-патріотичне виховання, 

зорієнтоване на формування у молоді готовності до захисту України, бажання 

здобувати військові професії та проходити службу у Збройних Силах України.  

Популяризація військової служби та вступ до вищих військових закладів освіти 

або військових підрозділів закладів вищої освіти є кінцевою метою роботи Луганського 

обласного ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою, що забезпечує 

здобуття освіти військового профілю для осіб з 13 років одночасно із здобуттям базової 

та  /  або профільної середньої освіти.  

Основними заходами цієї роботи є:  

презентація матеріалів про заклади вищої військової освіти, зустрічі з 

представниками цих закладів та спілкування з випускниками-курсантами вишів;  

відвідування закладів вищої освіти в дні відкритих дверей;  

зустрічі з військовослужбовцями Збройних Сил України, планові екскурсії до 

військових частин під час польового таборування напередодні Дня захисників та 

захисниць України та Дня Збройних Сил України;  

виконання військових ритуалів, носіння військової форми, спільна участь з 

військовослужбовцями у святкових заходах. 

За сприяння Львівської обласної (військової) адміністрації та органу місцевого 

самоврядування при восьми закладах освіти міста діють Центри національно-

патріотичного виховання, в яких керівниками та інструкторами працюють військові з 

бойовим досвідом. 

 Зокрема, до проведення навчально-польових зборів для 70 учнів міста у жовтні 

2023 року на базі Дитячого позаміського закладу оздоровлення та відпочинку «Старт» 

були залучені інструктори Національної академії сухопутних військ імені гетьмана 

Петра Сагайдачного. 

Фахівцями Комунальної установи «Одеський обласний центр патріотичного 

виховання та організації дозвілля дітей та молоді» проведено понад 80 інформаційно-

просвітницьких і виховних заходів військово-патріотичного спрямування, у яких взяли 

учать понад 3 тис. учасників. 

 До Дня пам’яті загиблих захисників України Veterans HUB ODESA за ініціативи 

і підтримки ГО «Veterans HUB ODESA», відділення соціально-гуманітарної роботи 

Одеського державного університету внутрішніх справ та Південного міжрегіонального 
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відділу Українського інституту національної пам’яті відбувся захід  щодо вшанування 

загиблих воїнів. 

Полтавською обласною державною (військовою) адміністрацією протягом 

жовтня–листопада 2023 року в онлайн-форматі проведено обласну військово-

патріотичну гру «Петлюрівській вишкіл», з метою збільшення чисельності молоді, 

готової до виконання обов’язку із захисту незалежності та територіальної цілісності 

України. Всього до участі у грі було залучено 455 осіб.  

Значну роботу в напрямі військово-патріотичного виховання у Сумській області 

здійснено Комунальною установою Сумської обласної ради «Сумський обласний 

центр відпочинку, оздоровлення, туризму та військово-патріотичного виховання». 

 Проведено 89 заходів з військово-патріотичного виховання, охоплено понад 

5 000 осіб.  

Також, проведені тактичні навчання для підрозділів Збройних Сил України, 

Добровольчих формувань територіальних громад м.  Суми та Сумської області з 

охопленням близько 1 тис. осіб.  

Проведено ряд інформаційних кампаній з питань військово-патріотичного 

виховання щодо залучення громадян до служби в Силах оборони України з 

використанням друкованих інформаційно-просвітницьких матеріалів, зокрема: з 

підвищення мотивації щодо призову на військову службу «Мобілізація» (серпень) та 

«Оновлюй дані в ТЦК» (вересень); щодо заохочення до вступу до бригади 

Національної гвардії України «Хартія» та доукомплектування бригади Національної 

гвардії України «Азов» (вересень); щодо залучення громадян на військову службу за 

контрактом до підрозділів морської піхоти (жовтень); виконання завдань з 

комплектування стрілецьких батальйонів та новостворених підрозділів «Гвардія 

наступу» (лютий); вшанування героїзму населення, військових, волонтерів «Міста 

Герої» (березень), «Єдність зусиль» (травень, липень), «Росія – терорист» (липень); 

щодо формування поваги до української ідентичності та незалежності у рамках Дня 

Державного Прапора України, 32-ї річниці незалежності України (серпень), Дня 

Гідності та Свободи (листопад); щодо підвищення рівня обороноздатності держави 

(жовтень), до річниці визволення міста Херсон (листопад). 

У закладах освіти Харківщини проведені міжвузівські змагання з військово-

прикладних видів спорту, обласні етапи Всеукраїнських змагань «Козацька наснага» 

(серед учнів закладів професійної (професійно-технічної) освіти), «Козацькому роду 

нема переводу» (серед студентів закладів фахової передвищої освіти), фізкультурно-

патріотичний фестиваль «Козацький гарт» (серед учнів закладів загальної середньої 

освіти). Для поліпшення фізичного розвитку, зміцнення здоров’я молоді, сприяння 

досягненню фізичної та духовної досконалості в області відбулися фізкультурно-

спортивні заходи: змагання з літнього і зимового біатлону, з козацького двобою та 

військово-спортивного орієнтування, «Ігри незламних». 

У Комунальному закладі «Харківська академія неперервної освіти» проведені 

методичні семінари для вчителів предмета «Захист України» із питань військово-

патріотичного виховання здобувачів освіти.  

Черкаською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено заходи  

військово-патріотичного виховання: 

23 травня 2023 року для студентів Черкаського комерційного технікуму  

ім. Т. Шевченка спільно з Черкаським обласним молодіжним центром  проведено 

заняття з тактичної медицини, у заході взяло участь 30 осіб;  
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з 12 по 16 червня 2023 року спільно з ініціативною групою «Патріотичний музей 

АТО» проведено заходи, спрямовані на підвищення рівня поінформованості молоді 

про події сучасної російсько-української війни, утвердження у них національної 

свідомості, патріотизму, активної громадянської позиції, у заході взяло участь 102 

особи; 

з 26 по 27 серпня 2023 року спільно з Комунальною установою «Черкаський 

обласний центр фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх» проведено обласний 

забіг у межах Всеукраїнського патріотичного забігу з легкої атлетики в пам’ять про 

загиблих воїнів «Шаную воїнів, біжу за героїв України»  

в м. Черкаси, у заході взяло участь 309 осіб; 

з 06 по 08 жовтня 2023 року спільно з Черкаським обласним молодіжним центром  

проведено вишкіл «Козацький фарватер», спрямований на утвердження української 

національної та громадянської ідентичності в молоді, військово-патріотичне 

виховання, під час якого учасники мали серію гутірок про морські традиції та 

практичні заняття з надання першої медичної допомоги, змагались у індивідуальних та 

командних завданнях зі стрільби, фізичних навантаженнях, смузі перешкод, а також 

інтелектуальних змаганнях, у заході взяло участь 65 осіб; 

Також в області проводиться робота щодо формування у допризовної молоді 

соціальної, морально-психологічної підготовки та мотивації до служби у Збройних 

силах України.  

У закладах освіти функціонує 561 гурток та клуб патріотичного спрямування, 

якими охоплено близько 8,3 тис. осіб. 

Крім цього, в області функціонує Черкаський обласний центр туризму, 

краєзнавства і екскурсій учнівської молоді Черкаської обласної ради, до завдань якого 

належить координація та організація роботи з національно-патріотичного та військово-

патріотичного виховання дітей та учнівської молоді. У м. Черкаси функціонує 

позашкільний навчальний заклад «Клуб юних моряків з флотилією» Черкаської міської 

ради, який безпосередньо займається питаннями військово-патріотичного виховання 

дітей та молоді, проводить заходи з популяризації професії військовослужбовця. 

Забезпечено тісну співпрацю закладів освіти із територіальними центрами 

комплектування та соціальної підтримки, представники яких надають професійну 

консультативну допомогу у проведенні виховних заходів у закладах освіти. 

У травні 2023 року у громадах області відбулися навчально-польові збори з 

юнаками, під час яких учні здобули практичні навички поводження зі зброєю у рамках 

вивчення предмета «Захист України». З метою популяризації професії 

військовослужбовця щорічно проводиться нагородження кращих учнів обласною 

почесною відзнакою «Відмінник Захисту України» за вивчення предмета «Захист 

України». 

 28 червня 2023 року, у День Конституції України відбулося чергове урочисте 

вручення почесних відзнак 62 випускникам шкіл Черкащини та переможцям обласного 

етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»).  

З метою розвитку військово-патріотичного виховання Чернівецькою обласною 

державною (військовою) адміністрацією було проведено: 

серію інформаційно-просвітницьких заходів «Школа виживання» у 

територіальних громадах Чернівецької області спільно з представниками патрульної 

поліції та управління ДСНС  в Чернівецькій області, під час яких молодь мала 

можливість ознайомитися з правилами поводження з вибухонебезпечними 
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предметами, освоїти уроки самооборони, домедичної допомоги, вивчити основи 

безпечного поводження в мережі інтернет та основи медіаграмотності; 

низки навчальних тренінгів на тему: «Медіаграмотність в умовах війни» для 

молоді територіальних громад Чернівецької області; 

культурно-просвітницький захід «Нація Героїв» у Культурно-мистецькому центрі 

ім. Івана Миколайчука за ініціативи Центру культури і дозвілля Чернівецького 

національного університету ім. Юрія Федьковича, присвячений Дню пам’яті Героїв 

Крут; 

проєкт «Школа допомоги» - навчання студентів наданню першої домедичної та 

психологічної допомоги. Заняття проводив Андрій Штефанчук, ветеран війни, старший 

лейтенант запасу тактичного рівня, кавалер ордену Богдана Хмельницького ІІІ 

ступеня;  

освітній проєкт ДОБа: навички першої допомоги для батьків та педагогів;  

обласна акція «Моя родина унікальна» - історії про родини військових, 

письменників, лікарів, митців та інших цікавих буковинців; 

навчально-просвітницький проєкт «Сила незламних» - створення історій про 

військових, які боронять Україну; 

з 01 по 14 жовтня 2023 року обласний проєкт «Сила нескорених або уклін вам, 

Захисники України!», присвячений Дню захисників та захисниць України;  

проведено 787 уроків мужності «Герої рідного краю» із залученням 

військовослужбовців, 214 благодійних ярмарків на підтримку ЗСУ. 

За інформацією, наданою Київською міською державною (військовою) 

адміністрацією, у закладах загальної середньої, фахової передвищої та вищої освіти на 

постійній основі проводились інформаційні, просвітницькі та виховні заходи 

національно-патріотичного та військово-патріотичного спрямування відповідно до 

календарних планів, знаменних та пам’ятних дат в історії України.  

Інформація про проведені заходи висвітлювалася на веб-сайтах закладів освіти, 

управлінь освіти районних у місті Києві державних (військових) адміністрацій, на 

платформі Електронного освітнього простору позашкілля Києва «Все буде Україна! 

ОК!» (ОК – освіта Києва) https://bit.ly/3JD15bR та на сторінках соціальних мереж 

департаменту освіти і науки КМДА.  

Також, спільно з Комунальною установою виконавчого органу Київської міської 

ради (Київської міської державної адміністрації) «Центр комунікації» реалізовані такі 

інформаційно-комунікативні кампанії: 

«Рідна солов'їна» (розроблено 47 інформаційно-роз’яснювальних матеріалів, які 

опубліковані на всіх соціальних платформах); 

«ЗСУ» (розроблено 11 інформаційно-роз’яснювальних матеріалів, поширених на 

всіх соціальних платформах); 

«Вступай в територіальну оборону міста Києва» (розміщено зовнішню рекламу в 

метрополітені, а саме метролайти та «шляхова стіна», також розроблені та надруковані 

інформаційні прозорі наліпки); 

«Спортивна реабілітація Захисників та Захисниць» (розміщено зовнішню рекламу 

формату «зупинковий комплекс», надруковано інформаційні наліпки, створено та 

розміщено інформаційні матеріали (радіо-ролик) на 7 радіостанціях з-поміж 

найкращих 15 за рейтингом прослуховування. Період ротації з 27.11.2023 по 

05.12.2023);  
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щодо популяризації служби в лавах Збройних Сил України (створено та 

розміщено інформаційний радіоролик на 7 радіостанціях з-поміж найкращих 15 за 

рейтингом прослуховування. Період ротації з 18.12.2023); 

щодо процедур формування додаткових бригад в різних структурах сектору 

безпеки та оборони України, (опубліковано 3 публікації з платним просуванням на 

сторінці Фейсбук (загальне охоплення 300 тис. унікальних користувачів), розроблено, 

надруковано та розміщено 20 макетів на зупинкових комплексах, надруковано та 

плакати, наліпки, Х-банери, брошури, євробуклети та єврофлаєри.   

До підпункту 1 пункту 3 операційного плану. Виконано. 

За підтримки Державного агентство України з питань кіно у 2023 році завершено 

виробництво 19 кінопроєктів, 101 кінопроєкт -  у виробництві. 

 Поширення україномовного та культурного продукту здійснюється шляхом 

розміщення інформації на офіційному веб-сайті Державного агентства України з 

питань кіно https://usfa.gov.ua, соціальних мереж Facebook, Instagram, Twitter, YouTube.  

Міністерством культури та інформаційної політики у звітному періоді було 

поширено українськомовний інформаційний та культурний продукт (веб-сайти, 

соціальні мережі тощо). 

 МКІП забезпечив сприяння утвердженню української національної та 

громадянської ідентичності шляхом реалізації проєкту «Книга для зміцнення 

національної єдності», протягом 2023 року було видано 41 книгу. 

До пункту 4 операційного плану. Виконано.  

Міністерством молоді та спорту України у співпраці з Державною установою 

«Всеукраїнський молодіжний центр», Українським інститутом національної пам’яті та 

Університетом Григорія Сковороди в Переяславі, громадською організацією 

«Всеукраїнський громадський рух «Молодий Народний Рух» у період з 03 по 14 квітня, 

з 29 травня по 11 червня, з 21 серпня по 01 вересня, з 26 жовтня по 30 листопада, з 18 

по 21 листопада 2023 року проведено п’ять Всеукраїнських акцій «Єдина Україна» з 

метою формування української громадянської ідентичності у населення на основі 

суспільно-державних (національних) цінностей (самобутність, воля, соборність, 

гідність), подолання постколоніальних та посттоталітарних наслідків у свідомості 

українців.   

Учасники акцій підвищили рівень знань про багатовікову історію боротьби за 

незалежність і соборність України, її героїв, творців національної державності, 

поглибили знання з новітньої історії України - її європейський вибір та відданість 

українців    європейським цінностям.    Загальне   охоплення заходами становить 

близько 50 тис. осіб. Telegram канал проекту за посиланням:  https://t.me/only4ukraine. 

Міністерством культури та інформаційної політики було проведено понад 20 

заходів всеукраїнського та регіонального рівня, спрямованих на популяризацію історії 

України. 

За підтримки Держкіно було організовано та проведено такі заходи:  

організація та проведення Національного туру «Кіно заради Перемоги!» у межах 

якого відбулось 1 656 кінопоказів 53 українських повнометражних стрічок у 353 

населених пунктах та військових частинах 22 областей України; 

 популяризація національного фільму «Східний фронт» на Міжнародному 

кінофестивалі у Берліні (лютий 2023 року); 

 популяризація національного фільму «Звідки куди», на Канському 

Міжнародному кінофестивалі (травень 2023 року); 

https://usfa.gov.ua/
https://t.me/only4ukraine
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популяризація національних фільмів «Дім за склом», «Божевільні», «Залізні 

метелики» на Варшавському Міжнародному кінофестивалі (жовтень 2023 року); 

популяризація національного фільму «Киснева станція», на Таллінському 

Міжнародному кінофестивалі «Чорні ночі» (листопад 2023 року);  

організація та проведення прем’єрних показів національних фільмів 

<<<EGREGOR», «Терекони», «Мирний-21», «Довбуш», «Єводонбас», «Мій 

карпатський дідусь», «Королі репу», «ШТТЛ», «Між нами», «Памфір», «Люксембург, 

Люксембург»; 

організація та проведення Міжнародного кінофестивалю «Молодість» (21-29 

жовтня 2023 року), XIV Одеського Міжнародного кінофестивалю (1-31 серпня 2023 

року). 

Протягом звітного періоду Український інститут національної пам’яті (далі – 

Інститут) підготував та поширив просвітницькі відеоматеріали, присвячені історії 

України, її видатним постатям, боротьбі за незалежність.  

Зокрема, з метою гідного відзначення у 2023 році річниці звільнення Збройними 

силами України територій Харківщини та Херсонщини від російських окупаційних 

військ, вшанування пам’яті полеглих українських воїнів та цивільного населення на 

тимчасово окупованих територіях здійснено підготовчу роботу для реалізації заходу: 

 до річниці звільнення Харківщини на фейсбук-сторінці Інституту та ютуб-каналі 

було оприлюднено перший відеоматеріал, до якого підготовлено відповідний 

популяризаційний матеріал; 

 другий відеоматеріал до річниці звільнення Херсонщини оприлюднений 11 

листопада на фб-сторінці Інституту та відповідно ютуб-каналі 

https://www.youtube.com/watch?v=X9ORL2Yyv40; 

підготовлено та виготовлено популяризаційні відеоматеріали «Український 

південь», присвячений уродженцю Одещини, славетному отаману й ватажку 

Чорноморського повстанського війська Семену Заболотному. 

 У партнерстві з ДП «Центр захисту інформаційного простору України» та МКІП 

підготовлено та реалізовано освітній проєкт «Діалоги про війну: повномасштабне 

вторгнення» (4 серія). 21 грудня 2023 року відбулася офіційна презентація відео в 

УкрІнформі. Ролик розміщено на ютуб-каналі Інституту 

https://www.youtube.com/watch?v=EP4h3DyQP7c. 

Інститут забезпечив підготовку та проведення серії популяризаційних заходів (у 

тому числі онлайн), присвячених видатним постатям та подіям з історії України.  

Зокрема, 26 січня 2023 року організовано та проведено у змішаному форматі 

лекцію на тему «Від крутянського поля до Берестейського тріумфу: 105 років 

міжнародного визнання УНР». Лектори розповіли про значення боїв під Бахмачем та 

Крутами. Запис заходу доступний за посиланням: 

https://www.youtube.com/watch?v=Anjs4CE28lw. 

31 березня 2023 року організовано лекцію історика Юрія Юзича на тему 

«Невідомий Микола Міхновський: бізнесмен, депутат, борець за український 

патріархат», присвяченої 150-річчю з дня народження М. Міхновського. Також 

проведено заходи до 150-річчя Миколи Міхновського у Полтаві та Лубнах, зокрема 

мітинг пам’яті в Полтаві біля історичного будинку, де у 1900 році М. Міхновським був 

зачитаний маніфест «Самостійна Україна».  

22 травня 2023 року проведено тематичну зустріч, присвячену Дню Героїв 

https://uinp.gov.ua/pres-centr/novyny/do-dnya-geroyiv-suchasni-borci-za-nezalezhnist-

obgovoryly-fenomen-geroyizmu. На заході в онлайн та офлайн форматі обговорено 

https://www.youtube.com/watch?v=X9ORL2Yyv40
https://www.youtube.com/watch?v=EP4h3DyQP7c
https://www.youtube.com/watch?v=Anjs4CE28lw
https://uinp.gov.ua/pres-centr/novyny/do-dnya-geroyiv-suchasni-borci-za-nezalezhnist-obgovoryly-fenomen-geroyizmu
https://uinp.gov.ua/pres-centr/novyny/do-dnya-geroyiv-suchasni-borci-za-nezalezhnist-obgovoryly-fenomen-geroyizmu
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феномен українського героїзму в історичному та сучасному вимірах. 14 червня до дня 

народження видатного українського державного діяча Євгена Коновальця відбувся 

історичний лекторій «Полковник Євген Коновалець – провідник борців за українську 

державу» https://uinp.gov.ua/pres-centr/novyny/u-kyyevi-vidbuvsya-lektoriy-

prysvyachenyy-yevgenu-konovalcyu. Про Євгена Коновальця прочитали лекцію: Іван 

Хома, кандидат історичних наук; Олександр Кучерук, завідувач відділу Національного 

музею історії України; Андрій Ковальов, пресофіцер 112-ої бригади сил ТрО ЗСУ.  

25 серпня 2023 року проведено вечір памʼяті Героя України Левка Лук’яненка – 

співавтора тексту Акта проголошення незалежності України у 1991 році. 

https://uinp.gov.ua/pres-centr/anonsy-podiy/vechir-pamyati-levka-lukyanenka. 

Співорганізатори заходу: Український інститут національної пам’яті, Національний 

музей Революції Гідності, Музей шістдесятництва, ГО «Ветеранське об’єднання 

Українська Гельсінська спілка». Інститут спільно з Музеєм Революції Гідності, 

обласними державними (військовими) адміністраціями, обласними та міськими 

краєзнавчими музеями організував та провів за звітній період низку дводенних 

просвітницьких семінарів «Боротьба за державність як пам’ятати» та «Історія – (не) 

пропаганда. Війна за минуле» для представників краєзнавчих, природничих, 

історичних музеїв, керівників музеїв закладів освіти. Мета таких заходів – висвітлення 

героїчної боротьби Українського народу за утвердження суверенітету власної держави, 

ідеалів свободи, соборності; подолання російської імперської та комуністичної 

історичної спадщини; популяризація та переосмислення історії України; музеєфікація 

сучасної російсько-української війни; вшанування борців за незалежність України, 

допомога в реекспозиціях і оновленнях музеїв. Так, очні заходи відбулися в Луцьку, 

Рівному (вересень 2022 року), Тернополі (жовтень 2022 року), Ужгороді (листопад 

2022 року), Кам’янському (Дніпропетровська область, березень 2023 року), Чернівцях 

(квітень 2023 року), Шепетівці (травень 2023 року), Вінниці (червень 2023 року), 

Львові (вересень), Івано-Франківськ (листопад). Загалом в очних семінарах із різних 

областей України взяли участь понад 800 осіб.  

Інститут у межах повноважень організовував і долучався до організації 

стаціонарних і пересувних фотодокументальних експозицій і виставок, присвячених 

популяризації визначних постатей і подій історії України. Так, Інститут підготував та 

організував експонування таких інформаційно-просвітницьких тематичних стендів: 

«Рашизм – це…» – вулична виставка, присвячена злочинній сутності російського 

режиму; «Биківня в документах і пам’яті» до 85-х роковин Великого терору – 

тематична виставка про масові поховання на Київщині; «Дух свободи нас в нас родить. 

Сковорода й ми» – виставка до 300-річчя з дня народження Григорія Сковороди; «Наш 

Маріуполь», яка присвячена історії приморського міста Донецької області; «Свідчення 

про війну» за матеріалами записаних усно-історичних інтерв’ю про звільнення міст 

Чернігівщини; «Стерті з лиця землі» – фотосвідчення руйнувань різних регіонів: 

Луганщина, Донеччина, Харківщина та Південь України (Херсонщина та 

Миколаївщина).  

З метою популяризації постатей – борців за незалежність України, на честь яких 

перейменовано вулиці населених пунктів України забезпечено реалізацію проєкту 

«Патрони наших вулиць». Протягом звітного періоду розроблено та заверстано 

електронні євролистівки до 12 постатей, складено методичні рекомендації до 

використання «Патронів наших вулиць» в освітньому просторі – проведення ділової 

гри «Громадські обговорення» на розвиток критичного мислення у вправах «Обери 

https://uinp.gov.ua/pres-centr/novyny/u-kyyevi-vidbuvsya-lektoriy-prysvyachenyy-yevgenu-konovalcyu
https://uinp.gov.ua/pres-centr/novyny/u-kyyevi-vidbuvsya-lektoriy-prysvyachenyy-yevgenu-konovalcyu
https://uinp.gov.ua/pres-centr/anonsy-podiy/vechir-pamyati-levka-lukyanenka
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позицію» і «Топонімічні дебати». Матеріали проєкту «Патрони наших вулиць» 

оприлюднено на офіційному веб-сайті. 

Міністерством ветеранів України в звітний період було проведено роботу над 

популяризацією історії України, зокрема боротьби українського народу за 

самовизначення і творення власної держави, видатних особистостей українського 

державотворення, ветеранів війни, Захисників та Захисниць України, які полягли в 

боротьбі за захист незалежності та територіальної цілісності України, українців, 

досягнення яких увійшли до світової історії. 

Проведено два заходи, а саме: 

 захід до Дня українського добровольця за участі родин загиблих добровольчого 

батальйону Донбас; 

 облаштовано експозицію Книги пам’яті добровольців - захисників України, які 

загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України у 

Національному військово-історичному музеї України. 

За ініціативи ректора КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти» доктора 

історичних наук, професора Степана Дровозюка був започаткований науково-

дослідницький проєкт «Народна війна: джерела та методи дослідження волонтерського 

руху».  

Задля підвищення рівня знань молоді про історію етнічного вишитого одягу та 

українські культурні традиції, до Дня вишиванки Вінницьким обласним центром 

народної творчості за сприяння Вінницької обласної державної (військової) 

адміністрації проведено показ автентичних вишиванок та представлено колекції 

вишиванок кінця ХІХ – середини ХХ ст., орнаменти яких притаманні Вінницькій, 

Тернопільській та Закарпатській областям. 

З метою популяризації знань про українське державотворення, утвердження 

національної гідності, поваги до культурного та історичного минулого України, 

забезпечено організацію та проведення обласного фестивалю, приуроченого до Дня 

Конституції України «Орлик Фест». 

Спільно з Центральним міжрегіональним відділом Українського інституту 

національної пам'яті організовано та проведено інформаційно-просвітницький захід 

«Тисячолітній спадок державності», приурочений до Дня Української Державності. 

Захід передбачав проведення лекції, перегляд фільму «Історія України за 15 хвилин» 

та гру в квіз, під час якої учасники та учасниці змогли перевірити свої знання з історії 

України та виграти призи. Аналогічні заходи за сценарним планом, розробленим 

організаторами, було проведено у 17 територіальних громадах. Участь взяло понад 550 

осіб. 

Задля підвищення рівня обізнаності та популяризація українських героїв, 

забезпечено експонування пересувної банерної виставки «Герої не вмирають» у 

релокованому Харківському національному університеті МВС України, на 

центральній площі м. Жмеринка, Вінницької області, під час обласного форуму 

«Defenders Autumn Fest» та у приміщенні КЗ ВОМЦ «Квадрат». 

Українським державним центром національно-патріотичного виховання, 

краєзнавства і туризму учнівської молоді проведено Всеукраїнський конкурсу на 

написання есе «Війна за СВІЙ шлях» (дитячий погляд), фотовиставку «Україна - це 

ми!». 

Малою академією наук України проведено Всеукраїнський конкурс проєктів 

«Save Спадок» для учнів, які хочуть зберегти українську культурну спадщину, 
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зафіксувати злочини російських окупантів щодо наших пам’яток і заразом розвинутися 

в аналізі супутникових знімків. 

Формування ціннісних орієнтирів, спільної історичної пам'яті та підвищення 

рівня громадянської свідомості учнівської та студентської молоді у закладах та 

установах освіти відбувається шляхом проведення заходів із відзначення пам’ятних 

дат, зокрема:  

до Дня Незалежності України відбулися зустрічі у форматі «круглого столу» з 

тем: «Славні сторінки української історії», «Історична подія – Україна, 24 серпня 1991 

року», «Українське національне мистецтво в умовах незалежності», «Вони 

прославляли Україну»;  

до Дня Героїв Небесної Сотні – челенджі «Земля батьків, жива краплина – єдина 

в світі Україна!», «Пливе кача, небо плаче», «Пам’ятаємо подвиг героїв Небесної 

Сотні»; 

до Дня Конституції України – поетичний онлайн клуб «Про волю, долю і тризуб»;  

до Дня пам’яті жертв Голокосту – майстерня акровіршів «Рядки про…»;  

перегляд та обговорення фільмів до Дня пам’яті Героїв Крут «Героїчний кінозал. 

Книга глядацьких вражень»; 

до Дня спротиву окупації Автономної Республіки Крим та міста Севастополя – 

тематичні тести «Крим. Історія. 2014», «10 років спротиву». 

У закладах освіти оформлено фотодокументальні виставки, експозиції, книжкові 

виставки «Пам’ятатимемо завжди», «Герої сучасності», «Нескорена нація». 

Дня Української Державності проведено історичні години «Правда країни здобута 

ціною крові на Майдані: як твориться історія України», «Боріться і поборете…», 

«Гідність і свобода України здобуті в бою», «Україна – ЄС. Сильніші разом», 

«Державність виміряна поколіннями», «Україна – країна гідності і свободи», 

«Становлення незалежної України», «Хрещення Русі князем Володимиром Великим», 

«Наш дух не зламати, свободу не вбити», «Вірю в Україну», «Ми є народ, якого не 

здолати». 

З метою вшанування творчої спадщини Тараса Шевченка, відродження 

національної культури й духовності в закладах освіти проведені тематичні заходи: 

конкурс «Парад піктограм», учнівські конференції, засідання у форматі «круглих 

столів», семінари з тем: «Слава Шевченкові – слава Україні», «Тарас Шевченко – 

виразник віковічних мрій і сподівань народу, символ української нації», «Борець, поет 

усіх часів і народів…», «Слово Шевченка не вмре, не поляже», «Володар царства 

національного духу і культури», «Не в минуле, а в майбутнє до тебе я, Тарасе, йду», 

«Слово, пісне, душа Кобзарева, ви – окраса й суть мого життя», «У вінок слави 

Кобзареві», де висвітлено проблеми відродження українського слова на тлі подій того 

часу.  

До Дня Соборності України проведено години спілкування, семінари, лекції з 

висвітлення подій, пов’язаних із проголошенням Акта злуки Української Народної 

Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки, з тем: «Соборна Україна – 

одвічна мрія народу», «Сонце Соборності», «Українці у боротьбі за створення власної 

держави»; засідання у форматі «круглого столу» з тем: «Соборна мати Україна одна 

для всіх, як оберіг», «Історичне значення об’єднання Української Народної Республіки 

та Західноукраїнської Народної Республіки», «Україна – соборна держава», «Шляхи 

України до возз’єднання»; наукові семінари, студентські конференції з тем: «Розвиток 

ідеї Соборності», «Шлях до незалежності України», «Україна: історія і сьогодення», 

«М. Грушевський та В. Винниченко, їх роль у створенні української державності», 
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«Державність, соборність, стабільність», спрямовані на утвердження в суспільстві 

політичної і громадської злагоди; учнівські конференції з тем: «Ідея Соборності 

України: минуле, сучасне, майбутнє», «Єдина незалежна Соборна Україно моя», «Моя 

Україна – соборна, вільна, неподільна», спрямовані на обговорення шляхів 

консолідації українського суспільства, утвердження ідеалів свободи й демократії. 

З метою утвердження спадкоємності понад тисячолітньої історії українського 

державотворення в закладах освіти у 2023 році було проведено тематичні заходи, які 

висвітлюють історію Української Державності. 

Теми заходів присвячені боротьбі українського народу за самовизначення і 

творення власної держави, висвітлення постатей видатних особистостей України, 

ветеранів війни, Захисників та Захисниць України, які полягли в боротьбі за захист 

незалежності та територіальної цілісності України, українців, досягнення яких увійшли 

в історію України, світову історію, зокрема: «Українське державотворення від давнини 

до сьогодення», «Досягнення і перспективи незалежної України», «Місце української 

держави у світовій спільноті», «Михайло Грушевський та його внесок у становлення 

Української Державності», «Князь Володимир Святославович – видатний державний і 

військовий діяч». Проведено тематичні виставки художньої літератури, фото- та 

архівних документів, присвячені історичним діячам та видатним етапам в історії 

України з тем: «Державотворення: досягнення та перспективи євроінтеграції», 

«Державотворчі процеси в Україні», «Україна в умовах незалежності», «Михайло 

Грушевський – світоч Української Державності», «Україна: шлях у майбутнє». 

До проведення зазначених вище заходів було залучено ветеранів війни та 

військовослужбовців, волонтерів, представників органів виконавчої влади, органів 

місцевого самоврядування, громадських організацій та благодійних фондів, 

молодіжних центрів та ін. 

У Харківському національному педагогічному університеті імені Г.С. Сковороди 

у рамках Сковородинівського    тижня  проведено  конкурси  скульптур  героїв байок 

Г. Сковороди, авторських програмних розробок та анімацій за байками Г. Сковороди, 

виставка, вебінар-роздум з тем: «Історична велич постаті Г. Сковороди», «Роль та місце 

творчості Г. Сковороди в історії української літератури», а також Міжнародна науково-

практична конференція «Під знаком Григорія Сковороди. Незламність у битвах зі злом: 

заповіт Сковороди українцям і людству». 

На платформі Національного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді 

було розміщено інтернет-часопис «ДІТИ ГЕРОЇ» з метою висвітлення героїки 

підростаючого покоління України у русі «Герої без зброї». НЕНЦ МОН України 

проведено всеукраїнські бліц-конкурси патріотичного плакату «Україна жива і вічно 

буде жити!», «Історія моєї родини — частина історії України». Також відбувся 

Всеукраїнський конкурс «Український орнамент Перемоги», завдання якого полягало 

у відтворенні українського орнаменту Перемоги на основі традицій, сакральних 

символів краю. Конкурсні роботи, оздоблені автентичним орнаментом, передані 

військовослужбовцям Збройних Сил України. 

Волинською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено такі 

заходи: 

 з  29 червня по 03 липня 2023 року проведено міжобласний наметовий 

національно-патріотичний табір «Волинська Січ», в якому взяло участь 35 юнаків та 

дівчат; під час проведення заходу шляхом лекцій та практичних занять було донесено 

учасникам цінність національної свідомості, історичної пам’яті, патріотизму;  
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з 11 серпня  по 14 серпня 2023 року проведено військово-патріотичний табір 

«Січ», в якому взяло участь 30 осіб; під час заходу було проведено просвітницьку 

роботу з пропаганди здорового способу життя та боротьби українського народу за 

самовизначення і творення власної держави.  

з 18 по 28 липня 2023 року проведено табір лицарського духу «Доблесть віків», в 

якому взяло участь 30 осіб, які отримали практичні навички основ середньовічного 

бою, знання з історії середньовіччя та розвитку лицарського руху на території України; 

30 липня   2023     року    на     території   Центру    середньовічної    культури    у 

м. Луцьк проведено майстер-клас з сучасного мечевого та середньовічного бою, в 

якому взяло участь 20 осіб, які отрималм практичні навички основ середньовічного 

бою, знання з історії середньовіччя та розвитку лицарського руху на території України. 

Житомирській обласною державною (військовою) адміністрацією спільно з 

громадською організацією «Молодіжний інтеграційний центр» реалізовано проєкт 

«Видатні особистості Житомирщини». Учасники заходу ознайомились з видатними 

земляками – політичними та громадськими діячами, відомими діячами культури, 

науки, військовослужбовцями. 

 Впродовж 2023 року проведено 9 вебінарів (участь взяли понад 400 учасників з 

усіх куточків Житомирщини, в тому числі внутрішньо переміщені особи). На 

завершальному етапі проєкту було виготовлено інформаційні календарі на 2024 рік  

«Видатні особистості Житомирщини».   

Івано-Франківською обласною державною (військовою) адміністрацією було 

проведено «Молодіжний патріотичний «Довбуш-кемп» та обласний турнір серед 

молоді з гри «Що? Де? Коли?», приурочений до відзначення Дня конституції України. 

Київською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено 

молодіжний інформаційно-просвітницький захід «Національна ідентичність» в 

громадах Київської області з метою формування української громадянської 

ідентичності на основі суспільно-державних національних цінностей, розуміння та 

усвідомлення позитивного іміджу українців у світі в контексті історичних 

державотворчих процесів та національно-патріотичного виховання сучасності та 

онлайн вікторина «Що ти знаєш про Україну» у соцмережах Faсebook та Instagram з 

метою підвищення рівня зацікавленості та обізнаності молоді щодо духовно-

культурної спадщини України та рідного краю. 

Київською міською державною (військовою) адміністрацією проведено такі 

заходи:  

06 квітня 2023 року акція «Рік пам’яті», в рамках якої було відкрито фотовиставку 

з метою вшанування пам’яті молоді, яка загинула під час російсько-української війни, 

охоплено 200 осіб;   

26 серпня 2023 року – забіг «Шаную воїнів, біжу за героїв України», охоплено 

понад 200 осіб; 

29 серпня 2023 року – патріотична акція в рамках Всеукраїнської акції «Сонях» 

до Дня пам’яті захисників України, охоплено понад 100 осіб; 

29 серпня 2023 року – патріотичний захід до Дня пам’яті захисників України, під 

час якого відбулося покладання квітів біля Стіни пам’яті на території Михайлівського 

собору, залучено 100 осіб. 

Впродовж 2023 року видано 7 книг: 

Кремень Тетяна «Коти Києва на війні»; 

Польченко Тетяна «Потерті війною душі: феномен української стійкості»; 
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«Дерусифіковані топоніми Києва» (упорядники Бадрук Світлана, Буркацька 

Галина); 

Ісаєва Софія «Не будіть лихо»; 

Галушко Денис «Брат. Записки дилетанта ЗСУ» (упорядник Розуменко 

Валентина); 

«Київ. Жінки. Війна. Збірник спогадів і роздумів жінок про життя в столиці у 

період повномасштабного вторгнення» (упорядник Іванцова Міла); 

«Україна: пекельний 22-й. Народний щоденник» (упорядники Бережко-Камінська 

Юлія та Багірова Алла). 

КП Київської міської ради «Телекомпанія «Київ» у співпраці із 112 бригадою ТРО 

відзнято проєкт «Захисник України» (понад 10 епізодів). 

КП Київської міської ради «Київінформ» на вебпорталі «Вечірній Київ» створено 

розділ «#Історія» (https://vechirniy.kyiv.ua/tag/history/), рубрики «Рік боротьби» та 

«Хроніки великої війни», в рамках яких публікуються історії - спогади киян, 

військових, письменників, медиків тощо. Розділи «#Ветерани» 

(https://vechirniy.kyiv.ua/tag/659/ ), «#Військові» (https://vechirniy.kyiv.ua/tag/312/) та 

«#Тероборона» (https://vechirniy.kyiv.ua/tag/teroborona/) інформують про Захисників та 

Захисниць України. Крім того, на вебпорталі «Вечірній Київ» розміщено тематичні 

банери: «Пантеон героїв», «Все про тероборону Києва» та «Час повертати своє», за 

кліком на які читач переходить до відповідних тематичних рубрик. З метою збереження 

та вшанування пам’яті про захисників, які віддали своє життя у боротьбі за Україну, 

створено рубрику «Пантеон Героїв» (https://vechirniy.kyiv.ua/tag/1310/ ) та тематичний 

банер. Матеріали про вшанування пам’яті Героїв України публікуються у розділі 

«#Вшанування пам’яті» (https://vechirniy.kyiv.ua/tag/522/ ). 

Кіровоградським обласним краєзнавчим музеєм видано науково-популярне 

видання «У центрі України. Історія формування території Кіровоградської області» до 

85-річчя Кіровоградської області та видання-путівник по експозиції «Україна: полум'я 

війни. 2014-2024», проведено історико-просвітницькі заходи до Дня вшанування 

захисників Донецького аеропорту, Дня українського добровольця, Дня спротиву 

окупації Автономної Республіки Крим та м. Севастополя, Дня пам'яті Героїв Небесної 

Сотні та презентовано виставки. 

Миколаївською обласною державною (військовою) адміністрацією було 

забезпечено проведення обласних круглих столів «Питання соборності через призму 

поглядів Лева Бачинського» та «Дмитро Кремінь – Поет і Громадянин». 

У 2023 році відбулось відкриття виставки «Миколаїв – Нескорений» в рамках 

Всеукраїнського проєкту Національної спілки художників України, присвяченого 

українським містам-героям, та в якому взяли участь 79 митців з міст Миколаєва, Києва, 

Харкова, Одеси. Було представлено 205 творів мистецтва. 

За інформацією Одеської обласної державної (військової) адміністрації у жовтні 

2023 року  реалізовано загальноміський проєкт «Тисячолітній спадок Української 

Державності», спрямований на популяризацію історії України, зокрема боротьби 

українського народу за самовизначення і творення власної  держави, видатних 

особистостей українського державотворення, ветеранів війни.  

За підтримки Полтавської обласної державної (військової) адміністрації 

«Науково-редакційним підрозділом-центром по дослідженню історії Полтавщини» 

громадськістю підготувлено до друку доповнене й ілюстроване видання історичного 

довідника для ЗСУ та всіх захисників України «Московія проти України. Двобій на 

розвилках історії» (перше видання побачило світ в кінці 2022 року).  

https://vechirniy.kyiv.ua/tag/history/
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З метою вшанування пам'яті героїв Небесної Сотні та героїв АТО/ООС, 

стимулювання учнівської, студентської громадської, молоді, молодих учених до 

національно-патріотичної, волонтерської, самоврядної діяльності проведено конкурси 

серед учнів, студентів та молодих учених Полтавщини на здобуття стипендії імені 

Героя Небесної Сотні, Героя України Ігоря Сердюка та  стипендії імені Героя України 

Андрія Конопльова.  

У 2023 році на честь загиблого захисника України полтавця Дмитра Пругли, 

військовослужбовця спецпідрозділу «Азов» Національної гвардії України, учасника 

антитерористичної операції та Операції об'єднаних сил на Сході України засновано 

стипендію для учнів ліцеїв з посиленою військово-фізичною підготовкою Полтавщини. 

 На відзначення 82 річниці «Олевської республіки» спільно з   Рівненською 

обласною державною (військовою) адміністрацією проведено історичний диспут: 

«Олевська республіка – історія незламних». 

Протягом 2023 року на веб-порталі та структурних підрозділів обласної державної 

(військової) адміністрації було розміщено понад 50 тематичних публікацій про 

видатних осіб українського державотворення борців за незалежність України, про 

проведення заходів національно-патріотичного спрямування, в тому числі 

приурочених до державних свят.  

За інформацією Сумської обласної (військової) адміністрації Сумським обласним 

науково-методичним центром культури і мистецтв реалізовано візуальний проєкт 

«Тисячолітні традиції українського державотворення» що включає в себе пізнавально-

навчальні розділи: «Витоки Української державності», «Тисячолітні традиції і 

спадковість – в цьому сила і непереможність українців», «Україна по обидва боки 

Дніпра повинна бути вільною від чужого панування», «Державний прапор України – 

це наш духовний символ, що є втіленням національної єдності, честі та гідності».   

Сумською обласною державною (військовою) адміністрацією у листопаді 2023 

року було презентовано виставку «Врятована пам’ять людська», де були представлені 

врятовані з-під завалів після влучання російської ракети в Сумське міжрегіональне 

вище професійне училище 29 липня 2023 року лінорити художника-графіка 

Бондаренка М. М. із циклу «Україна 1933: кулінарна книга», їжа за рецептами часів 

Голодомору 1932-1933 років, фотографії порятунку виставки, художня та 

документальна література. 

 За підтримки Сумської обласної державної (військової) адміністрації місцевою 

телерадіоорганізацією «Відікон» підготовлено цикл сюжетів щодо трагічної історії 

Голодомору 1932-1933 років у розрізі кожного району Сумщини. 

Тернопільською обласною державною (військовою) адміністрацією забезпечено 

проведення: 

обласного етапу Всеукраїнського забігу з легкої атлетики в пам’ять загиблих 

воїнів «Шаную воїнів, біжу за загиблих героїв», участь в якому взяло понад 200 

учасників; 

 з 09 по 10 грудня 2023 року акції, спрямованої на вшанування героїв боротьби 

українського народу за   незалежність    «Тереновий   змаг   «Спадщина  «Лісовиків» 

ім. Івана Юхновича».  

Харківською обласною державною (військовою) адміністрацією спільно з 

інститутами громадянського суспільства з метою формування ціннісних орієнтирів, 

спільної історичної пам'яті та підвищення рівня громадянської свідомості молоді, 

готовності до виконання обов’язку щодо захисту незалежності та територіальної 

цілісності України проведено 10 обласних заходів національно-патріотичного 
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виховання: акція «Патріот», акція «Незламні», обласний вишкіл «Моя безпека», акція 

«Козацька Слобожанщина», акція «Вільні духом», семінар – тренінг У – МОВА», 

семінар – тренінг «Національно – патріотичне виховання молоді. Громадський вимір», 

акція «Козацький родовід», акція «Навіки», обласний вишкіл «Пласт від витоків до 

сучасності». 

Черкаською обласною державною (військовою) адміністрацією реалізовано:  

з 22 по 23 квітня 2023 року спільно з громадською організацією «Поклик Яру» 

проект «Туристичне змагання імені Василя Чучупаки», під час заходу 64 учасники 

отримали додаткові знання, навички і уміння у сфері національно-патріотичного 

виховання. Дізналися та ушанували героїв боротьби українського народу за 

незалежність України, а також взяли участь у туристичному змаганні; 

з 03 по 04 травня 2023 року мандрівку «Шляхами Волі», мандрівка місцями 

Холодного Яру, наочний історичний екскурс в події часів Коліївщини та Перших 

визвольних змагань,  участь у заході взяла 31 особа; 

з 14 по 17 липня 2023 року спільно з громадською організацією «Фестиваль 

нескореної Nації – Холодний Яр» проект «Холодний Яр – фестиваль нескореної нації» 

з метою активного залучення молоді до національно-патріотичного виховання, 

формуванню ціннісних орієнтирів і громадянської свідомості, збільшенню чисельності 

молоді, яка пишається своїм українським походженням, громадянством та готова до 

виконання обов’язку із захисту незалежності та територіальної цілісності України, 

охоплено близько 4 тис. осіб; 

з 01 по 02 жовтня 2023 року спільно з громадською організацією «Поклик Яру» 

проведено акцію з нагоди відзначення Дня захисників і захисниць України «Запали 

новий вогонь!» в с. Мельники Черкаського району Черкаської області, учасниками 

стали 150 осіб; 

з 25 по 28 серпня 2023 року спільно з Черкаським обласним молодіжним 

ресурсним центром проведено фестиваль, спрямований на патріотичне виховання 

молоді та популяризацію краю Тараса Шевченка «Ше.Fest» в с. Моринці 

Звенигородського району, участь у заході взяло 2 тис. осіб. 

Для поглибленого вивчення в закладах освіти історії та культури рідного краю 

науково-методичними працівниками КНЗ «Черкаський обласний інститут 

післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради» розроблено 

та видано програму і навчально-методичні посібники за проєктом «Моя Черкащина» 

для учнів 7-11 класів, схвалену Міністерством освіти і науки України. Ці підручники та 

посібники видрукувано за кошти обласного бюджету та  забезпечено усі заклади освіти 

області. 

У закладах освіти створено та функціонує 660 об’єктів, присвячених подіям 

російсько-української війни та її героям (музеї, музейні кімнати, експозиції, стенди, 

куточки, зали тощо), з них 13 музейних кімнат, 7 залів та 2 музеї. До прикладу, у музеї 

історії освіти Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних 

працівників функціонує експозиційна зала «Воїни світла», присвячена освітянам 

області – захисникам України від російської агресії з 2014 року.  

В освітніх закладах встановлено 179 меморіальних дошок на честь загиблих 

патріотів.  

На базі Черкаського обласного Центру туризму, краєзнавства і екскурсій 

учнівської молоді проведено 3 щорічні науково-практичні конференції: VIII 

Всеукраїнська історико-краєзнавча конференція «Державотворчі процеси в Україні: 

через віки в ХХІ століття», обласна учнівська патріотична конференція «Герої серед 
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нас», обласна історико-краєзнавча конференція учнівська конференція «Славетні 

українці Черкащини, які змінили світ і Українуׅ». 

У закладах освіти області проводиться робота щодо розвитку українського 

козацтва. У 2023-2024 навчальному році у 25 закладах загальної середньої освіти 

функціонує 61 козацький клас, де навчається 1028 учнів.    Зокрема,  цього     року      з 

1 вересня відкрито 13 нових класів.  

Київською міською державною (військовою) адміністрацією було забезпечено 

проведення молодіжного інформаційно-просвітницького заходу «Національна 

ідентичність» у громадах Київської області з метою формування української 

громадянської ідентичності на основі суспільно-державних національних цінностей, 

розуміння та усвідомлення позитивного іміджу українців у світі в контексті історичних 

державотворчих процесів та національно-патріотичного виховання сучасності. Онлайн 

вікторина «Що ти знаєш про Україну» у соцмережах Faсebook та Instagram з метою 

підвищення рівня зацікавленості та обізнаності молоді щодо духовно–культурної 

спадщини України та рідного краю. 

До підпункту 1 пункту 9 операційного плану. Виконано. 

Міністерством оборони України у співпраці з Мінмолодьспорту, МВС, МОН 

розроблено Порядок використання (залучення) особового складу, ресурсів та засобів 

сил безпеки і сил оборони, забезпечення заходів безпеки, медичного забезпечення під 

час здійснення заходів військово-патріотичного виховання, який затверджено 

постановою Кабінету Міністрів України від  2  квітня  2024 р. № 371.  

До підпункту 3 пункту 9 операційного плану. Виконано. 

У системі Міністерства оборони України у 2023 році систематично здійснювалася 

координація заходів внутрішніх комунікацій, спрямованих на утвердження української 

національної та громадянської ідентичності за участю військовослужбовців Збройних 

Сил України та ветеранів війни. 

Проводились інформаційні кампанії у співпраці з Київською міською державною 

(військовою) адміністрацією, зокрема «Роди та види Збройних Сил України». 

Центральна телерадіостудія Міністерства оборони України постійно сприяє 

процесам утвердження української національної та громадянської ідентичності на 

основі суспільно-державних (національних) цінностей України, формування оборонної 

свідомості, громадянської стійкості, соціальної активності та відповідальності в 

українців. Порушені теми неодноразово висвітлювались, як в інформаційних 

повідомленнях, так і під час прямих ефірів військового радіо Армія FM. Зокрема 

зазначені вище теми висвітлювались у матеріалах на сайті:  

 «Кожен чоловік мав повернутися, щоб захищати свою країну»: історія оператора 

8-го полку ССО»: http://surl.li/roriq; 

 «Український тризуб – символ нашої сили та незалежності!»: http://surl.li/rorja; 

 «Був поранений, відновився за 3 місяці, представлятиме Україну на змаганнях 

Повітряних сил США. Історія воїна 3 Ошбр»: http://surl.li/rorjk. 

Мінветеранів за 2023 рік серед закладів загальної середньої освіти забезпечило 

проведення загальнодержавного уроку мужності «Герої рідного краю» із залученням 

ветеранів війни. У рамках проведення заходу залучено близько 450 ветеранів війни. 

Міністерством внутрішніх справ України 28–29 серпня 2023 року проведено 

заходи у місті Києві з вшанування загиблих захисників та захисниць України. Участь у 

заходах взяли Міністр внутрішніх справ України Ігор Клименко, керівництво МВС, 

Національної гвардії України та центральних органів виконавчої влади, діяльність яких 

спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Міністра 

http://surl.li/roriq
http://surl.li/rorja
http://surl.li/rorjk
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внутрішніх справ України, ветерани, Захисники і Захисниці, члени сімей загиблих. 

Заходи пройшли на Михайлівській площі м. Києва біля Стіни Пам’яті полеглих за 

Україну, на Солом’янській площі м. Києва біля Меморіалу працівникам органів 

внутрішніх справ України, на Байковому кладовищі у місті Києві до могил загиблих 

колишніх керівників МВС. 

З метою популяризації військової історії  до проведення заходів з військово-

патріотичного виховання протягом 2023 року залучалися представники практичних 

підрозділів Національної поліції України, Національної гвардії України, Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій, учасники російсько-української війни, 

військовослужбовці ЗСУ, представники об’єднаної штурмової бригади «Лють», 

льотчики, які своєю громадянською позицією сприяють консолідації та розвиткові 

української нації, її історичної свідомості, культури, а також популяризують традиції 

боротьби за державну незалежність та територіальну цілісність України». 

14 березня 2023 року до Дня українського добровольця курсанти 

Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ (далі – ДДУВС) 

зустрілися із військовослужбовцем ЗСУ Дмитром Свердловим, який ознайомив 

курсантів про свій бойовий досвід та особливостей роботи   на деокупованих 

територіях – зонах з найбільшим рівнем небезпеки для правоохоронців. 

31 березня 2023 року відбулась зустріч здобувачів вищої освіти ДДУВС із 

представником об’єднаної штурмової бригади «Лють», заступником начальника 

управління в Дніпропетровській області, начальником відділу тактико-спеціальної 

підготовки майором поліції Володимиром Сотніковим. 

06 квітня 2023 року відбулась зустріч здобувачів вищої освіти ДДУВС з пілотом-

винищувачем з позивним Juice. Льотчик винищувальної авіації поділився з курсантами 

сучасним досвідом бойових дій, розповів про знищення літаків противника, дронів та 

крилатих ракет. 

02 червня 2023 року для здобувачів вищої освіти ДДУВС організовано  тематичну 

лекцію з випускником університету Дмитром Кріпаком, який несе службу у лавах ЗСУ 

у складі 72 ОМБр ім. Чорних Запоріжців. У рамках заходу військовослужбовець 

ознайомив курсантів з  бойовим досвідом. 

17 серпня 2023 року курсанти ДДУВС зустрілися з бійцем батальйону «Вовки Да 

Вінчі», який розповів про власний  бойовий шлях, дав практичні настанови. 

У серпні 2023 року здобувачі вищої освіти ДДУВС зустрілися із завідувачем 

кафедри гуманітарних дисциплін та психології поліцейської діяльності, ветераном 

АТО/ООС, «кіборгом» Кирилом Недрею. Спікер у рамках бесіди розповів присутнім 

про власний військовий досвід та процес адаптації до мирного життя після участі у 

військових діях. 

У вересні 2023 року в рамках дисципліни «Тактико-спеціальна підготовка» для 

здобувачів вищої освіти ДДУВС організовано та проведено бінарне заняття з прийомів 

самозахисту «Застосування превентивних заходів фахівцями у сфері безпеки 

підприємництва».  

16 вересня 2023 року курсанти ДДУВС зустрілися із представниками полку 

патрульної служби поліції особливого призначення «Дніпро-1». У рамках лекції гості 

розповідали курсантам про історію підрозділу «Дніпро-1», поділилися спогадами про 

перші дні війни, задачами, що виконували на передовій, зокрема це контроль за в’їздом 

та виїздом із міста, відстеження диверстантів і колаборантів, які здійснювали підривну 

діяльність, встановлення блокпостів, формування укріплень, евакуація та надання 

допомоги пораненим цивільним.  
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06 жовтня 2023року  проведена відкрита лекція з військовими Повітряного 

командування «Схід» з метою підвищення рівня обізнаності здобувачів вищої освіти. 

Під час зустрічі курсантів ознайомили з історією, завданнями та зоною 

відповідальності повітряного командування «Схід», обговорили пріоритетні напрямки 

консолідованої співпраці та взаємодії між силовими відомствами.  

07 жовтня 2023року  у Запорізькому центрі первинної професійної підготовки 

«Академія поліції» ДДУВС провели «Урок мужності». Слухачі та працівники закладу 

зустрілися з українськими захисниками, бійцями 116 окремої механізованої бригади. 

Учасники заходу вшанували пам’ять воїнів, які загинули у боротьбі за незалежність, 

суверенітет і територіальну цілісність України хвилиною мовчання. У межах зустрічі 

поговорили про війну та бойовий досвід, про підтримку і волонтерську допомогу, про 

престиж та відповідальність професії поліцейського. 

29 жовтня 2023 року на навчальному полігоні ДДУВС пройшла зустріч курсантів 

з президентом Федерації авіамодельного спорту Дніпропетровської області, 

виробником БПЛА «Чаклун» Д. Панченком. Гість розповів присутнім про види БПЛА 

літакового типу, їх переваги над аналогами коптерного виду під час використання в 

службовій діяльності поліції.  

29 жовтня 2023 року у ДДУВС пройшла зустріч першокурсників із українським 

військовим, який є батьком однієї зі здобувачок та бійцем 3 окремого батальйону 

«Волинь» Української добровольчої армії. У ході бесіди військовий відзначив 

мужність та героїзм українських бійців під час захисту та звільнення окупованих 

територій. 

07 листопада 2023 року проведено зустріч курсантів ДДУВС з представником 

штурмового полку «Сафарі», ОШБ НПУ «Лють». У рамках зустрічі гість розповів 

присутнім про бойові виходи в Ірпені, Запоріжжі та Донецькій області, про необхідний 

рівень фізичної підготовки для належного виконання службового обов’язку, зокрема 

при зачистці населених пунктів та участі у штурмових діях.  

14 листопада 2023 року з метою підвищення моральних якостей здобувачів вищої 

освіти, формування їх світогляду і національної самосвідомості в університеті 

організовано просвітницьку зустріч з випускником ДДУВС, який несе службу у 

штурмовому спецпідрозділі. Військовий поділився досвідом несення служби, розповів 

особливості засвоєння західної зброї та постійні тренування для покращення фізичної 

витривалості. Розповів про героїзм та мужність захисників, про події під Харковом, 

звільнення Куп’янська та участь у наступальній операції. 

18 листопада 2023 року для курсантів першого курсу ДДУВС проведено «Годину 

мужності» за участю заступника командира військової частини а7279 ТРО. Гість 

розповідав про війну та бойовий досвід, почуття обов’язку перед Українським 

народом, поділився порадами та настановами. 

23 листопада 2023 року здобувачі вищої освіти ДДУВС відвідали тренінг 

«Військове спорядження», організований Центром Готовності Цивільних. Метою 

заходу є навчити базовій військовій підготовці та надати навички, необхідні під час 

війни. 

19 грудня 2023 року здобувачі ДДУВС зустрілися із бійцем «Гвардії наступу» із 

позивним «Борсук». Захід відбувся на території Музею сучасної українсько-російської 

війни. Боєць відповів на запитання здобувачів, розповів моменти та факти зі свого 

життя, діяльності на фронті, про несення служби в умовах воєнного стану, дав 

практичні поради, як боротися зі стресом у складних ситуаціях під час проведення 

військових операцій. 
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Крім цього, ДонДУВС співпрацює з Кіровоградською обласною ветеранською 

організацією «Асоціація ветеранів МВС України». Залучають пенсіонерів і ветеранів 

МВС та НПУ, військовослужбовців та поліцейських до виховного процесу з метою 

формування у студентсько-курсантської молоді готовності до захисту держави, 

сприяння безпеці та оборони України, підвищення престижу військової служби, 

служби в правоохоронних органах і державної служби.  

Так, 24 лютого 2023 року  курсанти зустрілись з воїном-інтернаціоналістом, 

ветераном війни в Афганістані Петром Скоробагатовим.  

24 березня 2023 року на базі простору «Пектораль» курсанти ДонДУВС 

зустрілись з військовим стрілецького батальйону в/ч 3011 НГУ, командиром ТРО та 

прослухали лекцію на тему «Бойове застосування новітніх технологій в ЗСУ». 

14 березня 2023 року  курсанти ДонДУВС зустрілись з добровольцями та 

ветеранами, які розповіли про свій досвід перебування на війні. 

13 березня 2023року  бійці тероборони, які несли службу у Сєверодонецьку, 

поділились своїм досвідом та продемонстрували зброю. 

31 травня 2023 року командир взводу БПЛА розповів курсантам ДонДУВС про 

особливості застосування дронів у бою та продемонстрував свої вміння. 

26 травня 2023 року  військовослужбовці 3-го окремого полку спеціального 

призначення ім. князя Святослава Хороброго ССО розповіли курсантам ДонДУВС 

історію створення полку та про подвиги героїв-сучасників, які продовжують боронити 

Україну. 

26 червня 2023 року член екіпажу «Білі янголи» поліції Донеччини Павло Дяченко 

зустрівся з курсантами ДонДУВС та розповів про діяльність рятувальної групи. 

17 червня 2023 у селищі Клинці курсантів ДонДУВС ознайомили зі стрілецькими 

вправами та альпін-штурмовою підготовкою співробітники ТРО. 

19 серпня 2023 року відбулась зустріч курсантів ДонДУВС з розвідником 

батальйону ТРО, який виконує бойові завдання на Херсонщині. 

06 вересня 2023 року в рамках патріотичного заходу «Нація незламних» курсанти 

ДонДУВС зустрілись з учасником бойових дій Валерієм Чернявським. 

15 грудня 2023 року курсанти ДонДУВС зустрілись з начальником комунікації 

ГУНП в Донецькій області Олександрою Гаврилко, яка розповіла про особливості 

роботи поліції на Донеччині, евакуацію цивільного населення та поранених, доставку 

гуманітарної допомоги до прифронтових міст. 

Крім того, протягом 2023 року до освітнього процесу неодноразово залучалися 

військовослужбовці, які навчали надавати першу домедичну допомогу та проводили 

заняття з використання БПЛА. 

23 лютого 2023 року  на базі Львівського державного університету внутрішніх 

справ (далі -  ЛьвДУВС ) проведено Міжнародний круглий стіл «Війна в Україні: 

зроблені висновки та незасвоєні уроки». 

09 березня 2023 року відбулась зустріч здобувачів вищої освіти з випускницею 

ЛьвДУВС, учасником бойових дій біля м. Бахмут, офіцером-психологом зенітно-

ракетного артилерійського дивізіону старшим лейтенантом Світланою Роговою. 

13 березня 2023 року з нагоди Дня українського добровольця відбулась зустріч 

здобувачів вищої освіти з добровольцем, учасником бойових дій, випускником 

ЛьвДУВС  Олегом Фасолею. 

22 березня 2023 року з нагоди Всесвітнього дня поезії у ЛьвДУВС відбувся 

поетичний вечір «Із вірою в серці до перемоги» за участі здобувачів вищої освіти. 
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Учасники заходу декламували українських класиків, авторські вірші та ліричну поезію, 

яку написали наші захисники України. 

04 травня 2023 року відбулась зустріч здобувачів вищої освітити ЛьвДУВС з 

військовослужбовцем ЗСУ, письменником В’ячеславом Раєвським (автором книги про 

російсько-українську війну «ПозитиVV»), та харківською поетесою, письменницею, 

волонтеркою Галиною Матвєєвою. 

12 травня 2023 року  проведено круглий стіл «Безпекові аспекти управління 

організаціями в умовах війни та поствоєнної відбудови держави». 

16 травня 2023 року представники Ради курсантсько-студентського 

самоврядування ЛьвДУВС спільно з доценткою кафедри цивільно-правових дисциплін 

Інституту права Наталією Грабар відвідали воїнів 45-ої окремої артилерійської бригади 

ЗСУ. Університетська молодь привітала захисників із Днем матері та святом Героїв. 

Юнаки та дівчата виконали низку патріотичних пісень, декламували поезію та 

проводили інтерактиви. Крім того, вони подарували воїнам освячені молитовники та 

передали книги сучасних українських авторів. 

23 лютого, 28 червня 2023 року відбулись урочисті відкриття меморіальних 

таблиць випускнику ЛьвДУВС Герою України Тарасу Бобаничу на фасадах будівель 

ЛьвДУВС по вул. Городоцька, 26    та  Інституту  права ЛьвДУВС    по 

вул. Замастинівська, 9.  

22 серпня 2023 року у ЛьвДУВС організовано зустріч курсантів перших курсів із 

захисником України Григорієм Чопиком, який до повномасштабного вторгнення 

працював в ЛьвДУВС, а у березні 2022-го доєднався до лав ЗСУ. Під час зустрічі 

здобувачі вищої освіти дізналися про особливості проживання у польових умовах і 

сучасні техніки ведення бою. 

13 вересня, 20 вересня, 27 вересня 2023 року  здобувачі вищої освіти 2-х курсів 

ЛьвДУВС відвідали фотовиставку військового фотографа, журналіста, активіста, 

капітана, начальника служби зв'язків з громадськістю 80-ої окремої десантно-

штурмової бригади ДШВ ЗСУ Юрія Лелявського, який загинув у бою з   окупантами 

28 вересня 2022 року, під час виконання завдання у складі десантно-штурмового 

підрозділу. 

05 жовтня 2023 року у ЛьвДУВС відбулась зустріч із військовим, молодшим 

лейтенантом капеланської служби Святославом Юрківим, який розповів молоді про 

бойовий досвід, евакуаційні операції. 

09 жовтня 2023 року до Дня юриста в ЛьвДУВС відбулась зустріч із українськими 

захисниками. На зустріч були присутні т. в. о. командира військової частини А 2943 

Ігор Поляруш, офіцер юридичної групи, випускник ЛьвДУВС Михайло Колодійчук, 

капітан Олег Носач, молодший лейтенант капеланської служби Роман Грабар та 

помічник капелана Іван Духнич. 

31 жовтня 2023 року представники ЛьвДУВС з нагоди Дня ракетних військ та 

артилерії, а також Дня військового капелана організували для бійців військової частини 

ЗСУ патріотичний захід.  

15 грудня 2023 року здобувачі вищої освіти ЛьвДУВС з нагоди Дня Сухопутних 

військ України відвідали бійців військової частини ЗСУ, для яких організували 

патріотичний концерт, щоб привітати наших воїнів і подякувати їм за мужність та 

стійкість у захисті держави. 

15 грудня 2023 року у ЛьвДУВС провели Всеукраїнський круглий стіл 

«Державотворення та правотворення в умовах війни та післявоєнний період». 
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В Одеському державному університеті внутрішніх справ (далі – ОДУВС) 

запроваджено інститут менторства із залученням очільників та представників 

ветеранських об’єднань, громадських організацій, зокрема ГО «Об’єднання ветеранів 

Одещини» (Олександр Примак), ГО «Ветеранс Хаб Одеса» (Олександр Голопотелюк), 

Південнорегіональне відділення Українського інституту національної пам’яті (Сергій 

Гуцалюк), Одеський обласний центр соціальної роботи та комплектування (Геннадій 

Гречка), ветеранська організація «NOVA» (Владислав Кондратенко, Олександр 

Каравай). Основні завдання зазначеного інституту менторства: налагодження 

ефективної комунікації між студентською / курсантською молоддю та ветеранськими 

спільнотами; передача молоді бойового досвіду та підготовка їх до цивільної оборони. 

24 серпня 2023 року проведено виховну годину з  особовим    складом  курсантів 

1 курсу на тему «День Незалежності України», за участі представниці Уповноваженого 

із захисту державної мови на Півдні України - Ярослави Вітко-Присяжнюк, фахівців 

КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей і 

молоді», ветеранів, науковців, істориків, зокрема доктора історичних наук Олександра 

Музичко.  

Харківським національним університетом внутрішніх справ (далі — ХНУВС) 

організовано та проведено: 

06 квітня 2023 року зустріч з льотчиком 2-го класу, майором повітряних сил 

Збройних Сил України, учасником російсько-української війни, Героєм України 

В. Ворошиловим (позивний «Karaya»); 

14 липня 2023 року зустріч перемінного та постійного особового складу ХНУВС 

із військовослужбовцем Збройних Сил України (позивним «Санич»); 

20 липня 2023 року онлайн-зустріч курсантів Харківського національного 

університету внутрішніх справ із військовослужбовцем ЗСУ Олександром Боровим та 

командиром полку «Азов» В. Цебриком; 

20 липня 2023 року онлайн-зустріч студентів ХНУВС із бійцем полку «Азов» 

Національної гвардії України І. Самойленком (позивний «Гендальф»); 

31.07.2023 зустріч перемінного та постійного особового складу ХНУВС із бійцем 

ЗСУ О. Барановським; 

30 серпня 2023 року зустріч курсантів табірного збору ХНУВС із учасником 

бойових дій однієї з десантно-штурмових бригад С. Васильєвим; 

31 серпня 2023 року зустріч курсантів ХНУВС із військовим хірургом, 

заступником голови з питань медицини, соціального захисту  населення та 

військовослужбовців Кам’янець-Подільської міського ради М. Смотровим; 

04 вересня 2023 року зустріч курсантів ХНУВС зустріч із представниками 

управління Корпусу оперативно-раптової дії у Вінницькій області; 

29 липня 2023 року онлайн-зустріч перемінного та постійного особового складу 

Сумського центру первинної професійної підготовки «Академія поліції»         (м. Суми), 

курсантів 1 та 2 курсів Сумської філії ХНУВС із захисником України, викладачем 

циклу спеціальних дисциплін Сумського ЦППП «Академія поліції» (м. Суми) Сумської 

філії ХНУВС – Д. Волковим; 

03 жовтня 2023 року для здобувачів вищої освіти ХНУВС організовано зустріч з 

ветераном російсько-української війни А. Бондарчуком у Вінницькій обласній 

універсальній науковій бібліотеці ім. В. Отамановського; 

06 листопада 2023 року для курсантів за місцем дислокації ХНУВС м. Вінниця  

організовано зустріч з бійцями ЗСУ майором О. Смаглійом та старшим  лейтенантом 

С. Барановським. 
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Для здобувачів вищої освіти ХНУВС протягом звітного періоду проведено 52 

бінарних заняття з різних дисциплін за участі представників ЗСУ та МВС України. 

У зазначений термін в системі ДСНС проведено більше 200 заходів з утвердження 

української національної та громадянської ідентичності, до проведення яких 

залучалися учасники бойових дій, ветерани пожежно-рятувальної служби, члени 

ВАВВ та СЦЗ, члени сімей загиблих рятувальників. 
Особовий склад Національної гвардії України брав участь у проведенні заходів з 

нагоди державних, професійних свят, визначних та пам’ятних дат українського народу 
та інших цільових акцій:  

у проведенні акції з нагоди відзначення в Україні  
16 лютого Дня Єднання з декламування у соціальних мережах символічного вірша 
українського письменника, поета Дмитра Чередниченка «Єдина Україна»;  

у першому дитячому бібліотечному молитовному сніданку  з нагоди святкування 
Міжнародного дня захисту дітей, який відбувся у Національній бібліотеці України; 

у флешмобі з нагоди дня створення 28 полку НГУ  спільно із учнями НВК № 2 
міста Ірпінь Київської області. 

у Центрі хмарних технологій міста Кривий Ріг пройшла онлайн-конференція 
учнівської молоді з захисником Маріуполя – військовослужбовцем 21 бригади НГУ 
Владиславом Кашенцем. 

22 окрема бригада з охорони дипломатичних і консульських представництв 
іноземних держав «Київська Русь» Національної гвардії України взяла участь у 
проведенні військово-патріотичної гри «Кроки до перемоги» в Київському ліцеї-
інтернаті № 23 «Кадетський корпус» імені Володимира Великого. 

Проведено заходи зі сприяння викладанню предмета «Захист України» спільно з 
Славутицьким центром вищої освіти і науки у загальноосвітніх школах міста Славутич 
Київської області; 

На звернення дирекції Золочівських опорних закладів середньої освіти Львівської 
області, офіцерами Навчального центру імені Василя Вишиваного надано методичну 
допомогу вчителям, які викладають предмет «Захист України» щодо сучасних підходів 
до військово-патріотичного виховання та формування в учнів старших класів 
оборонної свідомості; 

Інструкторами Національної академії НГУ в підшефних закладах освіти міста 
Вінниця проведені бінарні заняття спільно з викладачами предмету «Захист України». 

Військовослужбовці НГУ взяли участь у флешмобі «Духовний код нації» – до 
Міжнародного Дня Вишиванки; долучилися до написання диктанту до Дня 
Конституції України та радіодиктанту національної єдності «Дороги України» до Дня 
української писемності та мови. 

Особовий склад НГУ взяв участь у мистецькому проєкті «Замальовуємо війну – 
наближаємо Перемогу», організованому керівництвом Київської дитячої художньої 
школи № 7 спільно з відділом цивільно-військового співробітництва Іміджево-
видавничого центру НГУ. 

Представники НГУ, які брали участь у Слобожанському контрнаступі взяли 
участь у презентації «Укрпоштою» поштового блоку «Міста Героїв. Харківщина». 

У містах Чернігові та Івано-Франківську військовослужбовці НГУ взяли участь у 
погашенні поштової марки «Зброя Перемоги. Світ з Україною», випущеної до Дня 
захисників та захисниць України «Укрпоштою». 

До Дня Незалежності України військовослужбовці 40-го полку імені полковника 
Данила Нечая НГУ  взяли участь у національно-патріотичному фестивалі для молоді 
«Історія української звитяги» у м. Вінниця. 
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Особовий склад НГУ взяв участь у флешмобах з нагоди відзначення: Дня 
Державності України «З Україною в серці»;  Дня Державного Прапора України 
«Жовто-блакитний символ нації»; Дня Незалежності України «Дякую за 
Незалежність»;  Дня Миру «Україна за Мир»;  Дня захисників і захисниць України 
«Підтримай та подякуй Захисникам і Захисницям України» та «Україна понад усе»; 
Дня Гідності і Свободи «Гідність і свобода єдині»; до Дня Незалежності України 
кінологи навчального центру імені Василя Вишиваного НГУ надали допомогу в 
підготовці та проведенні волонтерських благодійних заходів «Вільні люди-2»; до Дня 
захисників і захисниць України агітаційною групою 11 бригади імені Михайла 
Грушевського Південного ОТО НГУ з допомогою похідного автомобільного клубу, 
військового оркестру та солістів Одеської обласної філармонії імені Давида Ойстраха 
для мешканців та гостей міста Одеса проведено показ кадрів бойової роботи на лінії 
зіткнення з ворогом, концертну програму та профорієнтаційну роботу. 

Особовий склад 40 полку імені полковника Данила Нечая НГУ спільно з 
працівниками Національної поліції та ДСНС Вінниччини взяли участь у військово-
патріотичному заході «Defenders Autumn Fest», присвяченому Дню Захисників та 
Захисниць України, що проходив на території обласного центру культури «Щедрик». 

Офіцерами та військовим оркестром 22 окремої бригади з охорони 
дипломатичних представництв і консульських установ іноземних держав «Київська 
Русь» проведено: 

 виступ у КП «Київський Метрополітен» з нагоди Дня Незалежності України, Дня 
Збройних Сил України та Дня Святого Миколая; 

флешмоб на території різдвяної локації «Зимова країна» Національного 
комплексу «Експоцентр України» в місті Києві; 

мистецький флешмоб за участю дітей «Об’єднані любов’ю до України». 
1 вересня військовослужбовці НГУ – учасники та ветерани російсько-української 

війни, взяли участь у проведенні першого уроку в 29 навчальних закладах. 
16-17 вересня 2023 року особовий склад НГУ взяв участь у ювілейному ХV 

Всеукраїнському військовому паломництві до Зарваниці «Покликані до свободи». 
Особовий склад 27 полку НГУ взяв участь у встановленні пам’ятного хреста 

захисникам міста Чернігова, відкритті «Алеї Слави» у сквері Ю. Кравченка в місті 
Олександрія Кіровоградської області. 

Військовослужбовець НГУ, фотограф з «Азовсталі» Дмитро Козацький провів 
благодійне аутдор-тренування для киян в межах підготовки до «Найдовшого у світі 
марафону». 

Офіцери відділу цивільно-військового співробітництва Іміджево-видавничого 
центру НГУ та члени Центральної міжрегіональної секції Асоціації ветеранів 
внутрішніх військ та НГУ взяли участь у підготовці та проведенні патріотичного 
заходу «Нація нескорених: від козаків до сьогодення», присвяченому 20-й річниці 
створення Всеукраїнської громадської дитячої організації «Днiпpовська Сiч». 

Члени Асоціації ветеранів внутрішніх військ та НГУ і військовослужбовці НГУ – 
учасники бойових дій взяли участь у підготовці та проведенні першої науково-
практичної конференції «Культура і війна: особливості суспільної адаптації» на базі 
Надвірнянської міської бібліотеки для дітей і  юнацтва  імені І. Яцури у Івано-
Франківській області. 

Військовослужбовці навчального центру імені Василя Вишиваного спільно з 
представниками Збройних Сил України, влади, духовенства та громадою Золочівщини 
взяли участь у заходах, присвячених річниці з Дня народження Маркіяна Шашкевича 
та у заходах, присвячених 105 річниці створення Західноукраїнської Народної 
Республіки. 
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У столичній книгарні «Сяйво Книги» за участі т. в. о. заступника командувача 
НГУ (по роботі з особовим складом) полковника Валентина Острижного відбулася 
презентація книги віршів воєнної поезії авторства 26 військовослужбовців, більше 
половини з яких з НГУ, в межах проєкту «Голос бойового серця» (ініціатор проєкту 
молодший сержант 3 бригади оперативного призначення імені полковника Петра 
Болбочана Східного ОТО НГУ Богдан Назаренко та ГО «Антикорупційний 
громадський рух «Україна – Європейський вибір», які підтримують і поширюють 
творчість військовослужбовців). 

У 2023 році видано третій випуск збірки віршів особового складу НГУ 
«Національна гвардія моєї Батьківщини. Поезія овіяна полум’ям війни». 

Військовослужбовці 32 окремого батальйону Західного ОТО НГУ провели 
тренінг для курсанток Волинського обласного ліцею з посиленою військово-фізичною 
підготовкою з протидії «булінгу» та навичок стресостійкості, специфіки роботи 
військового психолога та практики роботи комплекту мобільного центру психологічної 
підтримки. 

Військовослужбовці 19 Миколаївського полку охорони громадського порядку 
Південного ОТО НГУ надали допомогу  волонтерам Миколаївського обласного 
осередку ГО «Українська спілка інвалідів УСІ» в організації для дітей Миколаєва 
тематичних локацій, на яких вони мали змогу приміряти форму захисників, долучитися 
до плетіння патріотичних сувенірів, маскувальних сіток та долучитися до культурної 
програми. 

Особовий склад НГУ долучився до покладання квітів до пам’ятників жертвам 
голодомору в Україні, загальнонаціональної хвилини мовчання і Всеукраїнської акції 
«Запали свічку» в пам’ять про жертв голодоморів та у зв’язку з 90-ми роковинами 
Голодомору 1932 – 1933 років – геноциду Українського народу. 

З метою популяризації успіхів НГУ та спільного виробництва військово-
патріотичного контенту Головним управлінням НГУ підписано меморандум про 
співпрацю зі Спілкою підприємців теле- та кіноіндустрії.  

Для підвищення рівня уваги в медійному середовищі до досягнень 3 бригади 
оперативного призначення імені полковника Петра Болбочана  підписано меморандум 
про співпрацю з авторами пісні «Доброго вечора, ми з України» музичним гуртом 
«PROBASS HARDI», який став амбасадором військової частини. 

Гуртом PROBASS HARDI проведено благодійний тур Канадою, у рамках якого 
іноземцям та українцям роз’ясннено, що дійсно відбувається в Україні,  зібрано кошти 
для оснащення гвардійців, а також популяризовано бригаду. 

На Вінниччині особовий склад НГУ взяв участь у  благодійному фестивалі 
«Живий вогонь», який відбувся для збору коштів на оснащення бійців 14  бригади 
оперативного призначення імені Івана Богуна  та  у національно-патріотичному 
фестивалі «Історія української звитяги», приуроченому Дню Незалежності України. 

На виставці до Дня Конституції України «Країна Героїв. Місто-герой Харків» у 
Харківському академічному театрі опери та балету ім. Миколи Лисенка частину 
експозиції присвячено офіцеру 5 Слобожанської бригади НГУ Ярославу Катричу, який 
з лютого 2022 року нищить загарбників на Харківщині, Донеччині та Луганщині. 

Творчим колективом «Ветерани» Асоціації ветеранів внутрішніх військ та 
Національної гвардії України створено відеокліпи на пісні членів організації 
Олександра Бернацького та Георгія Даценка: «Лють», «Горіли яблуні в саду», 
«Згадаємо всіх поіменно», «Станьмо стіною за Україну» та «Скрипка і воїн», які 
надіслані у військові частини НГУ для посилення впливу на військово-патріотичне 
виховання військовослужбовців НГУ та громадян.  
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Академічним ансамблем пісні й танцю Іміджево-видавничого центру НГУ у 2023 
році презентовано 70 концертних виступів, задля яких підготовлено 15 нових творів. 

Артисти ансамблю здійснили 8 гастрольних виїздів, якими охоплено населені 
пункти в місцях розташування військових частин оперативно-територіальних 
об’єднань НГУ, у ході яких проведено  53 виступи, зокрема й у місцях служби та 
військових шпиталях у Харкові, Слов’янську, Дружківці, Костянтинівці та на 
Запорізькому напрямку. 

Академічний ансамбль пісні й танцю НГУ взяв участь у мандрівному фестивалі 
української культури у Підкарпатському та Сілезійському воєводствах  Республіки 
Польща.  

У річницю повномасштабного вторгнення в Національному музеї історії України 
у Другій світовій війні відкрито виставку «24.02», серед експонатів якої представлено 
інформацію про офіцерів окремого загону спеціального призначення Північного 
оперативно-територіального об’єднання НГУ, Героїв України (посмертно) Романа 
Собківа, Віктора Головка та Вадима Зеленюка. 

У місті Миколаєві, за ініціативи членів родин загиблих військовослужбовців та за 
підтримки 19 Миколаївського полку охорони громадського порядку НГУ відкрито 
виставку, присвячену воїнам «Азову». 

У березні-квітні  в приміщенні Центрального залізничного вокзалу міста Одеса 
проведено фотовиставку про участь Національної гвардії України у відбитті збройної 
агресії. 

У Вінницькому обласному краєзнавчому музеї відкрито виставку «Герої нашого 
краю. Азов».  

6 червня у Києві відбулось урочисте відкриття створеного художниками Оленою 
Нойною та Віталієм Гідеваном муралу наймолодшому Герою України солдату 
Національної гвардії України Роману Гломбі, відомому як «Запорізький месник», який 
із перших місяців повномасштабного вторгнення росії на територію України 
відзначився майстерністю у знищенні з ПЗРК «Ігла» ворожої авіації та ракет під час 
боїв у Запорізькій області.  

Створено 2 музеї пам’яті та 12 пам’ятних експозицій, 7 експозицій в шкільних 
музеях, 6 муралів та бордів, 5 мультимедійних стел, присвячених військовослужбовцям 
НГУ, які загинули, захищаючи Україну. 

5 листопада на 27 об’єднаній урочистій церемонії вручення премії «Людина року 

2021-2022», за героїзм, військову звитягу, мужність та стійкість, виявлені під час 

захисту свободи й незалежності України НГУ відзначена спеціальною військово-

патріотичною премією «Незламні». Нагороду отримували учасники відсічі російської 

збройної агресії росії проти України командувач НГУ бригадний генерал Олександр 

Півненко, учасник оборони Маріуполя підполковник Михайло Вернигора, а також 

дружина і син загиблого під час оборони Харкова підполковника Олександра Орлова. 

У Державній прикордонній службі України налагоджена взаємодія з рядом 

патріотично налаштованих громадських організацій, в першу чергу ГО «Всеукраїнська 

організація ветеранів-прикордонників», члени якої постійно залучаються до заходів з 

увічнення пам’яті Захисників і Захисниць України.  

Зокрема представники чергу ГО «Всеукраїнська організація ветеранів-

прикордонників» у 2023 році брали участь у заходах з відзначення Дня прикордонника 

України, Дня пам’яті та примирення, Дня Перемоги, Дня Конституції України, Дня 

Незалежності України, Дня пам’яті захисників України, які загинули в боротьбі за 

незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України, Дня захисника і 
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захисниць України, та в заходах з вручення державних нагород військовослужбовцям 

та членам сімей загиблих військовослужбовців тощо. 

Вінницькою обласною державною (військовою) адміністрацією було проведено 

тематичні заходи та  акції спільно з учасниками бойових дій до «Дня добровольця», 

«Дня памʼяті та примирення», «Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій війні та 

річниці вигнання нацистів з України», до Дня Героїв. 

 12 вересня у   Центральному  міському   парку   імені     Миколи     Леонтовича 

(м. Вінниця) до Тижня громадянського суспільства відбувся квест національної 

ідентичності «Нескорена молодь». У заході взяли участь ветерани АТО/ООС, 

російсько-української війни. Учасники квесту – студенти 7-ми закладів вищої освіти 

Вінницької області, які змагались на 11-ти тематичних локаціях, зокрема: «Розбирання 

– збирання зброї (АК-74, ПМ) (на швидкість)», «Обережно: вибухонебезпечні 

предмети! (виявлення ВНП)», «Перша допомога (вміння транспортувати потерпілого, 

зупиняти кровотечу, надавати першу допомогу при закритому переломі)», «Знання 

історії України (вікторина)», «Права та обов’язки громадянина України (вікторина)», 

«Розпалювання багаття без сірників (на швидкість)», «Екологічна безпека (вікторина)», 

«Фізичні нормативи (підтягування на перекладині для хлопців, відтискання від підлоги 

для дівчат)», «Вдягання спорядження (на швидкість)», «Плетіння маскувальної сітки 

(на швидкість)», «Змагання від Пласту (вправа «Шифр»). 

Напередодні Дня Захисників і Захисниць України організовано обласний 

військово-патріотичний форум «Defenders Autumn Fest». 

Учасниками форуму стали 230 учасників та учасниць з 23 громад Вінницької 

області, в тому числі внутрішньо переміщені особи. Формат форуму включав: показові 

виступи та вишколи: з піротехніки, розмінування територій, аеророзвідки територій та 

гасіння пожеж; з тактичної медицини, вогневої підготовки та спеціалістів БпЛА;  з 

самооборони, роботи криміналістичної групи, кінологів, презентація службових авто;  

із вогневої підготовки - матеріальна частина стрілецької зброї та культура поводження 

зі зброєю. 

Також у рамках панельної дискусії учасники та учасниці форуму мали змогу 

поспілкуватись та задати свої запитання  справжнім героям сучасності -  учасникам 

бойових дій.  

Захід організовано спільно з представникам ЗСУ, Головного управління 

Національної поліції, Національної гвардії, Головного управління ДСНС у Вінницькій 

області. 

З метою набуття навичок надання домедичної допомоги при невідкладних станах, 

задля фізичного та морального гартування молоді, підвищення обізнаності молоді у 

військовій справі, спільно з військовою частиною 3008 НГУ та ГО «Вінницька 

федерація страйкболу» організовано два військово-патріотичних вишколи «Страйкбол. 

Шлях воїна». Участь у вишколах взяли представники трьох  громад (60 осіб).  

Волинською обласною державною (військовою) адміністрацією в період з 06  по 

14 червня 2023 року проведено військово-патріотичний табір «Повстанець», з метою 

утвердження української національної та громадянської ідентичності у молоді, 

формування стійкого усвідомлення громадянином України своєї приналежності до 

української нації, здатності до збройного спротиву російській агресії, захисту України, 

виховання майбутніх захисників державної незалежності та територіальної цілісності 

України. У заході взяло участь 75 осіб, які отримали практичні навички з тактичної 

медицини, військової тактики, поводження зі зброєю, військово-інженерної підготовки, 

топографії, орієнтування, ознайомились з основами військової служби. 
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20 червня 2023 року проведено щорічну зустріч ветеранів ОУН-УПА та 

молодіжних громадських організацій патріотичного спрямування у вишкільно-

патріотичному таборі відродження українського духу «Вовчак» в урочищі Вовчак, у 

якому взяло участь 25 юнаків та дівчат. Захід спрямовувався на виховання майбутніх 

захисників державної незалежності та територіальної цілісності України, поглиблення 

знань з історії України, вивчення та дослідження діяльності Української Повстанської 

Армії на Волині. 

У період 26 по 28 жовтня 2023 року проведено спортивно-патріотичну таборову 

гру «Звитяга» у співпраці з працівниками ГУ ДСНС у Волинській області. Учасників 

ознайомили з  основами протимінної безпеки, порядком виявлення вибухонебезпечних 

предметів та правилами поведінки з підозрілими і смертельно небезпечними 

предметами, практичними начичками керування дронами.  

У Донецькій обласній державній (військовій) адміністрації за період 2023 року 

було проведено 4 обласні заходи, спрямовані на утвердження української національної 

та громадянської ідентичності за участі військовослужбовців, ветеранів війни.  

Житомирською обласною державною (військовою) адміністрацією спільно з 199 

навчальним центром Десантно-штурмових військ Збройних Сил України реалізовано 

освітньо-виховний проєкт «Захисники України: здорові духом та тілом». Під час 

заходу військовослужбовці, ветерани війни ознайомили молодь з особливостями 

проходження військової служби, спорядженням воїна, що необхідне для виживання в 

польових умовах, для маскування та захисту, мінну загрозу та заходи першої 

домедичної допомоги.    Участь   у заході взяли більше 1 тис.  осіб.  

До Дня українського добровольця проведено вебінар «Сила нескорених», в якому 

взяли участь ветерани російсько-української війни. 

Проведено фізкультурно-оздоровчі та спортивні заходи за участю військових, а 

саме: чемпіонат Житомирської області з гирьового спорту; фінальні змагання із 

футболу серед допризовної молоді на Кубок Міністра оборони України; відкритий 

турнір з волейболу серед юнаків, пам’яті Юрія Городнього; чемпіонат Житомирської 

області з військово-спортивних багатоборств по розділу «Бойове двоборство»; 

чемпіонат Житомирської області з військово-спортивних багатоборств по розділу 

«Військово-спортивне семиборство»; чемпіонат Житомирської області з пожежно-

прикладного спорту пам’яті В. Герговського серед команд І та ІІ групи. 

26 серпня 2023 року за підтримки Закарпатської обласної державної (військової) 

адміністрації проведено благодійний турнір на підтримку ветеранів ЗСУ «Карпатська 

миля» за участі представників влади, профільних управлінь, молоді, представників 

громадянських інститутів. 

Запорізькою обласною державною (військовою) адміністрацією проведено понад 

10 обласних заходів:  

17 травня 2023 року  майстер-клас «Кодування на Перемогу» до Дня вишиванки; 

26 серпня 2023 року Всеукраїнський забіг «Шаную воїнів, біжу за Героїв 

України»; 

29 вересня 2023 року соціальну гру «Жива бібліотека» до Дня Захисників України; 

11 жовтня 2023року  круглий стіл «Запорожці у боротьбі за незалежну Україну»; 

05 грудня 2023 року марафон-спілкування з військовослужбовцями з нагоди Дня 

Збройних Сил України та ін. 

Київською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено наступні 

заходи: 
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27 квітня 2023 року проведено молодіжний військово-патріотичний захід з 

елементами вишколу з метою налагодження єдиної ціннісно-орієнтованої співпраці та 

взаємодії в сфері національно-патріотичного виховання, утвердження української 

національної ідентичності, сприяння розвитку військово-патріотичного виховання 

молоді Київщини та підвищення теоретичних та практичних знань та навичок молодих 

людей щодо засад мілітарної культури; 

у листопаді 2023 року обласну годину-реквієм «Допоки пам’ять у серці не 

згасає…» за участі Олександра Ушинського, заступника голови Асоціації дослідників 

Голодомору-геноциду 1932-1933 років, добровольця, захисника Донецького 

аеропорту, офіцера Збройних Сил України, голови Спілки ветеранів війни міста Києва, 

засновника громадського Музею звитяги та трагедії України у Володарці.  

У Полтавській обласній державній (військовій) адміністрації одним з 

пріоритетних напрямів роботи з учнівською та студентською молоддю є військово-

патріотичне виховання як процес цілеспрямованого систематичного формування 

почуття патріотизму, духовної та психологічної готовності до виконання 

громадянського і конституційного обов'язку щодо захисту суверенітету, 

територіальної цілісності держави. 

 З цією метою у закладах освіти області проведено культурно-просвітницькі та 

військово-патріотичні заходи за участю Захисників та Захисниць України та учасників 

українського визвольного руху часів Другої світової війни, антитерористичної 

операції, вечори-зустрічі з рідними Героїв Небесної Сотні, a також з ветеранами війни 

та членами їх родини. 

 Задля підняття бойового духу підрозділів Збройних Сил України, які виконують 

завдання із захисту суверенітету і територіальної цілісності України в умовах 

повномасштабної збройної агресії російської федерації організовано флешмоб 

учнівських відеопривітань до Дня Збройних Сил України та Дня Сухопутних військ 

Збройних Сил України під загальною темою «Дякуємо за час на навчання».  
У Сумській області у 2023 році проведені урочисті та тематичні заходи на 

вшанування ветеранів, пам’яті загиблих (померлих) захисників і захисниць України за 
участю військовослужбовців, ветеранів війни.  

Протягом 2023 року проведено широкомасштабні інформаційні кампанії щодо 

підвищення мотивації з призову на військову службу, виконання завдань з 

комплектування стрілецьких батальйонів, комунікаційні кампанії «Пам’ять війни: 

реалії та уроки» та «Гвардія наступу». Під час зазначених кампаній проведено 

інформаційні заходи (виїзні зустрічі, брифінги, коментарі для медіа) для місцевого 

населення, студентської та учнівської молоді, де, зокрема, щодо внеску ветеранів у 

захист незалежності, територіальної цілісності та суверенітету України. Також 

розміщено та розповсюджено постери на білбордах, сітілайтах, плакати в населених 

пунктах області. 
Протягом 2023 року місцевими медіа, у соціальних мережах активно 

поширювалася інформація про локальні заходи за участю керівництва Сумської 
обласної державної (військової) адміністрації, представників міжнародних організацій-
донорів, волонтерів щодо впровадження державної соціальної політики на підтримку 
ветеранів війни, членів їхніх сімей: діяльність Центру ветеранського розвитку в 
м. Суми; діяльність спілки родин загиблих захисників у м. Суми; засідання у форматі 
«круглий стіл» у м. Суми за участю Уповноваженого Верховної ради з прав людини 
Д. Лубінця, представників місцевого самоврядування, правоохоронних органів, 
ректорів вищої освіти та народних депутатів щодо забезпечення прав людини в умовах 
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повномасштабної війни російської федерації проти України, соціальної адаптації 
військовослужбовців, державної підтримки ветеранів та їхніх сімей; брифінг 
заступника директора Сумського обласного центру зайнятості Л. Павлик щодо 
соціально активних програм, активної реалізації програми працевлаштування 
ветеранів війни та надання ветеранам грантів на відкриття власної справи; презентація 
концепту обласної комплексної програми реалізації ветеранської політики; презентація 
проєкту благодійного фонду «Віра у світле майбутнє України» щодо безоплатного 
протезування військовослужбовців у Південній Кореї. В ефірі місцевих 
телерадіоорганізацій, у соціальних мережах транслювався фільм-хронологія «Суми. 
Ми дали їм під дих» щодо єднання сумчан у героїчному спротиві російській агресії в 
перші дні повномасштабного вторгнення. 

Сумська філія НТКУ «Суспільне. Суми», ТК «СТС» щотижня подавала 

розгорнуті сюжети про військових та членів їхніх родин, які є уродженцями Сумщини. 

У закладах освіти Хмельницької області проведено заходи з утвердження 

української національної та громадянської ідентичності за участю 

військовослужбовців, ветеранів війни, зокрема: 

зустрічі-дискусії, онлайн-зустрічі: «Пам’ять учасників війни – пам’ять серця», 

«Незламні духом» з військовослужбовцями, які наразі захищають країну від 

російського агресора;  

уроки мужності: «Україна переможе», «Пам’ять учасників війни – пам’ять серця», 

«Пам’ять учасників війни – пам’ять серця» за участю військовослужбовців ООС, АТО, 

ЗСУ, НГУ, ДПСУ, бойових медиків, ветеранів російсько-української війни; 

благодійні концерти за участю військовослужбовців-випускників закладів освіти, 

волонтерів, воїнів-односельчан, що захищають Україну тощо; 

виховні та інформаційні години за участю військовослужбовців Збройних Сил 

України: «Український націоналістичний рух до 1950-их років», «Друга світова війна», 

«Становлення Незалежності України», «Помаранчевий майдан 2003-2004 років», 

«Революція Гідності 2013-2014 років», «Початок російсько-української війни 2014 

року», «Повномасштабне вторгнення в Україну 2022 року», «Хронологія перших 

місяців війни», «Герої Хмельниччини» тощо; 

зустрічі з військовополоненими:  «Так ніжно пахне теплом хата».  

За інформацією, наданою Хмельницькою обласною державною (військовою) 

адміністрацією, в області реалізовувалися заходи у сфері утвердження української 

національної та громадянської ідентичності за участю військовослужбовців, ветеранів 

війни:  

 з 17 по 21 липня 2023 року обласний навчально-практичний вишкіл «Юний 

патріот», участь у якому взяло 30 осіб;   

зустрічі-дискусії, онлайн-зустрічі: «Пам’ять учасників війни – пам’ять серця», 

«Незламні духом» з військовослужбовцями, які наразі захищають країну від 

російського агресора;  

уроки мужності: «Україна переможе», «Пам’ять учасників війни – пам’ять серця», 

«Пам’ять учасників війни – пам’ять серця» за участю військовослужбовців ООС, АТО, 

ЗСУ, НГУ, ДПСУ, бойових медиків, ветеранів російсько-української війни;  

благодійні концерти за участю військовослужбовців-випускників закладів освіти, 

волонтерів, воїнів-односельчан, що захищають Україну тощо;  

виховні та інформаційні години за участю військовослужбовців Збройних Сил 

України. 
Черкаська обласна державна (військова) адміністрації повідомила про таке.  
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Протягом квітня–травня 2023 року в закладах освіти проведено навчально-польові 

збори з юнаками, до яких було залучено близько 300 ветеранів війни. 

У закладах освіти області організовано екскурсії до Патріотичного музею 

АТО/ООС у м. Черкасах, до яких загалом було залучено близько 150 воїнів та ветеранів 

війни. 

У серпні 2023 року відбулася персональна фотовиставка директора комунального 

закладу «Черкаський обласний центр науково-технічної творчості учнівської молоді 

Черкаської обласної ради», воїна-захисника України Євгенія Короля – «Обличчя 

перемоги» та виставка дитячих малюнків «Кольори нашої перемоги». На виставці були 

присутні понад 40 військовослужбовців. 

До Дня незалежності України лідерами Ліги старшокласників Черкащини 

започатковано обласний онлайн-челендж «Квіти вітання і вдячності», присвячений 

воїнам-захисникам України. До заходу долучилися учні з усіх регіонів Черкащини.  

У День пам’яті захисників України відбувся освітянський форум, у ході якого 

учасники вшанували пам’ять загиблих воїнів. 

До Дня Захисників і Захисниць України на базі закладів освіти відбулася низка 

урочистих заходів. Зокрема, на базі Черкаського обласного центру туризму, 

краєзнавства і екскурсій учнівської молоді відбувся обласний фестиваль ватр-

представлень роїв Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 

(«Джура»), до якого доєдналося близько 1 тис. учнів закладів освіти. Також проведено 

обласну учнівську патріотичну онлайн-конференцію «Герої серед нас». До участі у 

заході долучилося понад 100 юних краєзнавців. У заходах також взяли участь воїни-

захисники України. 

06 жовтня 2023 проведено відкритий «Кубок Івана Богуна 2023» з військово-

прикладних видів спорту серед учнівської молоді, присвячений Дню Українського 

Козацтва та Дню Захисників і Захисниць України. У змаганнях взяли участь 12 команд 

(понад 170 учасників та 25 військовослужбовців). 

Чернівецька обласна державна (військова) адміністрація поінформувала, що у 

закладах освіти області систематично проводяться зустрічі з учасниками бойових дій, 

в тому числі онлайн спілкування з військовими, які  наразі боронять Україну від 

російської федерації. 

За звітний період у закладах освіти Чернівецької області організовано більше 400 

зустрічей з військовослужбовцями. Також військових запрошують проводити години 

спілкування з учнями  на уроках «Захист України», брати участь у суддівстві під час 

спортивних змагань. 

За наданою інформацією Луганською обласною державною (військовою) 

адміністрацією у закладах освіти відбувалися онлайн-зустрічі із залученням ветеранів 

війни, тематичні заходи щодо вшанування пам’яті захисників України, які загинули в 

боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України, інформаційні 

онлайн-бесіди «Наші славетні захисники», виховні години: «Хто вмирає в боротьбі – в 

серцях живе повіки», «Пам’ятаємо загиблих, шануємо живих…», «За волю, правду і 

майбуття».  

До підпункту 1 пункту 16  операційного плану. Виконано. 

З метою розвитку цілісної загальнодержавної політики у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності, імплементації Закону України 

«Про основні засади державної політики у сфері утвердження української національної 

та громадянської ідентичності» Мінмолодьспортом із залученням інститутів 

громадянського суспільства, експертів у сфері утвердження української національної 
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та громадянської ідентичності, представників органів державної влади, установ, 

організацій напрацьовано ряд нормативно-правових актів сфери. 

З метою забезпечення скоординованої діяльності суб’єктів сфери державної 

політики постановою Кабінету Міністрів України від 07 квітня 2023 року № 320 

утворено Координаційну раду з питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності – постійно діючого консультативно-дорадчого органу 

Кабінету Міністрів України, діяльність якого спрямована на участь в оцінюванні 

ефективності державної політики у сфері утвердження української національної та 

громадянської ідентичності. До складу Координаційної ради ввійшли представники 

інститутів громадянського суспільства, що здійснюють активну діяльність у сфері 

утвердження української національної та громадянської ідентичності. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 18 квітня 2023 року №  364 

затверджено  Типове положення про координаційну раду з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності при Раді міністрів Автономної 

Республіки Крим, місцевому органі виконавчої влади, органі місцевого 

самоврядування, що дало можливість утворювати такі координаційні ради на 

регіональному (місцевому) рівні. 

Впродовж 2023 року відбулося п’ять стратегічних сесій-обговорень проекту 

Стратегії утвердження української національної та громадянської ідентичності, за 

підсумками яких напрацьовано відповідний проект нормативно-правового акта та 

постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2023 р. № 1322 схвалено 

Стратегію утвердження української національної та громадянської ідентичності на 

період до 2030 року та затверджено операційний план заходів з її реалізації у 2023—

2025 роках. 

Затверджено наказ Мінмолодьспорту від 27.11.2023  № 7354 «Про внесення змін 

до наказу Міністерства молоді та спорту України від 03 березня 2016 року № 808», 

зареєстрований в Міністерстві юстиції України 13 грудня 2023 р. за  № 2171/41227, 

відповідно до якого внесено зміни до  Порядку реалізації програм, проектів та 

проведення заходів державної політики у молодіжній сфері та сфері національно-

патріотичного виховання.  

 Затверджено наказ Мінмолодьспорту від 19.12.2023 № 7620  «Про затвердження 

Критеріїв та Порядку здійснення моніторингу діяльності закладів сфери утвердження 

української національної та громадянської ідентичності», зареєстрованого     в    

Міністерстві     юстиції    України   01  лютого 2024 р. за № 166/41511. 

Вінницькою обласною державною (військовою) адміністрацією з метою 

формування методичних засад та підвищення професійної кваліфікації суб’єктів сфери 

утвердження української національної та громадянської ідентичності, за підтримки 

Міністерства молоді та спорту України, забезпечено організацію та проведення 

стратегічної сесії для суб’єктів сфери утвердження української національної та 

громадянської ідентичності, результатом якої стали напрацювання проєкту обласної 

Стратегії з утвердження української національної та громадянської ідентичності на 

період до 2030 року. 

Сумською обласною державною (військовою) адміністрацією у березні 2023 року 

проведено навчальний семінар для переможців обласного конкурсу проєктів, 

розроблених інститутами громадянського суспільства, для реалізації яких надається 

фінансова підтримка «Фінансовий та проєктний менеджмент для громадських 

організацій», у ході якого 16 переможців обласних конкурсів проєктів пройшли 

навчальний семінар з метою належної організації та подальшої ефективної реалізації 



 

41                            Продовження додатка 

 

проєктів. Задля підвищення рівня обізнаності керівників та головних бухгалтерів 

інститутів громадянського суспільства, що стали переможцями обласних конкурсів 

проєктів, у квітні 2023 року також був проведений тренінг «Фінансовий та проєктний 

менеджмент для громадських організацій» у форматі онлайн навчання.  

У січні та квітні 2023 року проведено навчання для інститутів громадянського 

суспільства щодо співпраці під час підготовки та реалізації обласних заходів у сфері 

утвердження української національної та громадянської ідентичності, що включені до 

відповідного  Календарного плану, участь взяло  60 осіб. які підвищити рівень своїх 

компетентностей у напрямі реалізації заходів. 

В області забезпечено здійснення аналізу та моніторингу ефективності реалізації 

проєктів та заходів, спрямованих на підтримку та ефективну професійну взаємодію з 

інститутами громадянського суспільства. 

 У рамках конкурсу проєктів за ініціативи громадських організацій проведено: 

Воркшоп «Звитяга», у ході якого 80 учасників заходу долучилися до роботи п’яти 

локацій заходу та отримали навички надання домедичної допомоги, стрільби з 

пневматичної гвинтівки, орієнтування на місцевості, в’язання туристичних вузлів, 

розпалювання багаття, встановлення туристичного намету, плетіння маскувальної 

сітки; та взяли участь у грі «Стежками Миколаївської громади»; Семінар-вишкіл з 

тактичної медицини та військово-тактичної підготовки для молоді, що проходив у 

форматі 3-денного семінару-вишколу в умовах денного табору на території 

Степанівської та Миколаївської селищної територіальної громади Сумської області; 

Командний забіг «Незламні», Школу виховників джур. 

При Тернопільській обласній державній (військовій)  адміністрації створена і діє 

громадська рада, до якої увійшли 27 представників інститутів громадянського 

суспільства. 

 Представниками інститутів громадянського суспільства організовано та 

проведено суспільно-політичні заходи, зокрема: 

 засідання тематичного круглого столу «Українські святині – українському 

народу» на якому обговорено проблеми функціонування на території області Свято-

Успенської Почаївської лаври, її архітектурно-мистецька цінність, стан і перспективи 

збереження для народу України і світової спадщини; -сприяли організації проведення 

патріотичних заходів, днів військово-патріотичного виховання на базі дитячого табору 

«Подільсько-Волинська січ»; 

 налагоджено роботу волонтерських хабів з надання допомоги підрозділам 

Збройних Сил України, гуманітарної підтримки внутрішньо переміщеним особам; -

вирішення проблеми гуманітарної сфери, у тому числі питання психологічної 

реабілітації учасників бойових дій, реформування освітніх закладів; -були постійними 

учасниками патріотичних, волонтерських і соціальних заходів. Забезпечено участь 

представників області: у VII Форумі українських патріотичних справ «Ми – Українці»; 

у Всеукраїнському семінар-тренінгу «Співпраця», що відбувся у м. Києві 7–9 серпня 

2023 року.  

На офіційному сайті Хмельницької обласної державної (військової) адміністрації 

у рубриці стратегії «Новини» систематично розміщуються інформаційні матеріали, що 

стосуються тематики проведення заходів спрямованих на утвердження на утвердження 

української національної та громадянської ідентичності, інформаційні матеріали про 

видатних спортсменів з числа захисників області. Відповідна інформація поширюється 

на офіційній сторінці у мережі Facebook, telegram-каналі та на офіційному сайті 

управління.  
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Під час розроблення регіональної програми національно-патріотичного 

виховання в Чернівецькій області на 2024 рік проведено громадські обговорення 

проєкту на засіданні комітету здоров’я та національно-патріотичного виховання 

молодіжної ради при Чернівецькій обласній державній (військової) адміністрації та на 

засіданні координаційної ради з питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності при Чернівецькій обласній державній (військової) 

адміністрації. 

При Вінницькій, Волинській, Донецькій, Житомирській, Кіровоградській, 

Київській, Одеській, Луганській, Полтавській, Херсонській, Чернівецькій, 

Чернігівській, Київській міській державних (військових) адміністраціях областях у 

2023 році утворено Координаційні ради з питань утвердження української національної 

та громадянської ідентичності при обласних державних (військових) адміністраціях, до 

складу яких включено представників інститутів громадянського суспільства, фахівців 

у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності.  

До підпункту 2 пункту 16 операційного плану. Виконано. 

 Міністерством молоді та спорту України у співпраці зі структурними 

підрозділами з питань молоді та спорту обласних державних (військових) 

адміністрацій, ДУ «Всеукраїнський молодіжний центр» за участі інститутів 

громадянського суспільства реалізовано двадцять шість всеукраїнських заходів 

національно-патріотичного виховання, спрямованих на реалізацію пріоритетних 

завдань: формування української громадянської ідентичності у населення на основі 

суспільно-державних (національних) цінностей (самобутність, воля, соборність, 

гідність; збільшення чисельності молоді, готової до виконання обов’язку із захисту 

незалежності та територіальної цілісності України;  підвищення рівня компетентностей 

особами, які працюють у сфері національно-патріотичного виховання або долучаються 

до реалізації державної політики в зазначеній сфері, шляхом впровадження системи їх 

підготовки;  налагодження конструктивної взаємодії між суб’єктами національно-

патріотичного виховання  (із загальним охопленням 202 000 осіб). 

Вінницькою обласною державною (військовою) адміністрацією проведено 

тематичні заходи та акції спільно з учасниками бойових дій до «Дня добровольця», 

«Дня памʼяті та примирення», «Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій війні та 

річниці вигнання нацистів з України», до Дня Героїв. За підтримки учасників бойових 

дій, ветеранів в закладах освіти оформлено патріотичні експозиції «Слава Героям – 

синам України», біля яких систематично проводяться Уроки мужності. 

До Дня Незалежності України було організовано проведення  обласного 

фестивалю «Історія української звитяги». У заході взяли участь 80 учасників.  

Волинською обласною державною (військовою) адміністрацією упродовж 2023 

року проведено військово-патріотичні вишколи «Рекрут», «Повстанець», «Вовчак», 

«Лідер», наметовий пластунський табір для учнівської та студентської молоді «Велика 

Гра», молодіжну спортивно-патріотичну гру «Звитяга» за підтримки професійних 

інструкторів Волинського обласного ТЦК та СП, ВЧ 1141 Національної Гвардії 

України, громадських організацій та педагогів КЗ «Волинський обласний центр 

національно-патріотичного виховання, туризму і краєзнавства учнівської молоді 

Волинської обласної ради». Значна увага приділена навчанню молоді військової 

тактики, домедичної підготовки. 

Департаментом молоді і спорту Дніпропетровської облдержадміністрації за 

підтримки голови облдержадміністрації 29–30 листопада 2023 року проведено 
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«Міжрегіональний форум: Роль молоді у національній та громадянській ідентичності», 

в якому взяли участь понад 220 осіб із числа молоді. 

Донецькою обласною державною (військовою) адміністрацією за визначений 

період проведено 33 обласних заходів із залученням інститутів громадянського 

суспільства, фахівців у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності, ветеранів війни, волонтерів та інших суб’єктів у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності до формування та реалізації 

державної політики у зазначеній сфері. 

Житомирською обласною державною (військовою) адміністрацією з метою 

реалізації державної політики у сфері утвердження української національної та 

громадянської ідентичності співпрацює з інститутами громадянського суспільства та 

суб’єктами, які реалізують державну політику у зазначеній сфері, а саме: ГО 

«Молодіжний інтеграційний центр», ГО «Молодіжна  організація  «Надія Є», ГО 

«Захист прав молоді та релігійних громад», Обласною молодіжною творчою спілкою 

художників та мистецтвознавців, ГО «Молодіжний рух Житомирщини», ГО 

«Організація Української Молоді» Українським інститутом національної пам’яті, 

Меморіальним комплексом «Пам'яті героїв Крут», Національним меморіальним 

комплексом Героїв Небесної Сотні – Музей Революції Гідності. 

Київською обласною державною (військовою) адміністрацією за участі інститутів 

громадянського суспільства проведено таборівку «Школа виживання» з метою набуття 

молоддю практичних навичок, знань та вмінь, шляхом роз’яснення механізмів і 

особливостей їх застосування в умовах перебування в складних обставинах, 

екстремальних ситуаціях та молодіжний патріотичний вишкіл «Гарт» з метою 

підвищення особистої відповідальності громадян щодо виконання військового 

обв’язку і набуття молоддю знань, базових вмінь та навичок з військових спеціалізацій, 

мотивація щодо вступу молоді в заклади вищої освіти, які готують військових, а також 

до служби в ЗСУ та інших військових формуваннях України. 

За ініціативи громадськості в Сумській області, як і в багатьох областях України, 

з метою вшанування пам’яті загиблих героїв України 26.08.2023 відбувся вже 

традиційний забіг в пам’ять про загиблих героїв України «Шаную воїнів, біжу за героїв 

України!».  

До заходів з відзначення державних свят та пам’ятних дат, що сприяють 

утвердженню української національної та громадянської ідентичності, залучаються 

представники інститутів громадянського суспільства, військові, ветерани, волонтери. 

У Тернопільській обласній державній (військовій) адміністрації спільно з МО 

«Пласт – НСОУ» організовано проведення акції, спрямованої на розвиток пластового 

(скаутського) руху в області «Відкриття пластового року», яка відбулась 24 вересня 

2023 року в м. Тернопіль. Організовано сплав для кращих волонтерів області «На одній 

хвилі» річкою Дністер, 12-13 серпня 2023 року, з метою пропаганди культури 

волонтерства в області. З нагоди Дня волонтера (5 грудня 2023 року) управління 

молоді, спорту та іміджевих проєктів проведено акцію, спрямовану на забезпечення 

розвитку культури волонтерства серед молоді та відзначено 30 осіб з числа кращих 

волонтерів області. 

  Протягом 2023 року управлінням у справах молоді та спорту Харківської 

облдержадміністрації спільно з представниками інститутів громадянського суспільства 

проведено 10 заходів (100% від запланованих, згідно з Календарним планом 

проведення заходів у сфері національно-патріотичного виховання молоді), а саме: 

акція «Патріот», акція «Незламні», обласний вишкіл «Моя безпека», акція «Козацька 
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Слобожанщина», акція «Вільні духом», семінар – тренінг У – МОВА», семінар – 

тренінг «Національно – патріотичне виховання молоді. Громадський вимір», акція 

«Козацький родовід», акція «Навіки», обласний вишкіл «Пласт від витоків до 

сучасності». 

З нагоди Дня Героїв у закладах освіти області в режимі онлайн організовано 

проведення бесід, засідань у форматі «круглого столу», семінарів за темами: «Герої 

сьогодення», «Ветеран у родині», «Подвиг, що непідвладний часу», «Мій тато – 

захисник України», «Вони безсмертям смерть перемогли», «Ордени і медалі моєї 

родини», «У житті завжди є місце для подвигу», спрямовані на увічнення пам’яті 

воїнів-захисників України, їхнього героїзму. У закладах загальної середньої освіти в 

режимі онлайн проведені учнівські конференції за темою «Відзначення подвигів 

ветеранів війни, проявлених під час захисту суверенітету, територіальної цілісності та 

недоторканності України», спрямовані на збереження та популяризацію історії 

збройної агресії російської федерації проти України, а також інформації про подвиги 

ветеранів російсько-української війни. Крім того, у закладах освіти відбулися 

інформаційні заходи, спрямовані на протидію пропаганді держави-агресора та 

поширення об’єктивної інформації щодо подвигів ветеранів російсько-української 

війни, а саме: семінари, бесіди, дискусії за темами: «Україна: непереможний дух 

народу крізь призму поколінь», «Україна – мати. Вмій її захищати», «Подвиг, що 

непідвладний часу», «У житті завжди є місце для подвигу», «В єдності сила 

українського народу». 

За підтримки Чернігівської обласної державної (військової) адміністрації з метою 

поширення ідеї демократичної участі в громадському та суспільному житті молоді, в 

рамках проєкту «Дорослі ігри», що реалізувався за підтримки Британської Ради в 

Україні спільно з ГО «Лабораторія ініціативної молоді», протягом квітня-травня 

проведено марафон настільних ігор з демократії – «Країна гідності», «Світ громад» та 

«Демократія». У марафоні взяли участь більше 120 учасників з числа учнівської та 

студентської молоді Чернігівщини.  

За підтримки Київської міської державної (військової) адміністрації на базі 

громадських відкритих просторів Vcentri HUB громадською організацією «Українська 

гуманітарна платформа» в рамках проєкту «Єдині» та ініціативи «Навчай 

українською» проводяться розмовні клуби, масштабний багатокомпонентний проєкт, 

мета якого поліпшити навички розмовної української мови на інформаційному та 

культурному рівнях, ознайомлення з ресурсами, які можна використовувати для 

переходу на українську, надання підтримки у подоланні мовного та психологічного 

бар’єрів та вироблення мовної стійкості у робочому та повсякденному спілкуванні. 

До пункту 17 операційного плану. Виконано. 

Мінмолодьспортом проведено конкурс з визначення проєктів національно-

патріотичного виховання, розроблених інститутами громадянського суспільства, для 

реалізації яких надається фінансова підтримка у 2023 році (далі – Конкурс) за 

пріоритетними напрямами: збільшення чисельності молоді, готової до виконання 

обов’язку із захисту незалежності та територіальної цілісності України; формування 

української громадянської ідентичності у населення на основі суспільно-державних 

(національних) цінностей (самобутність, воля, соборність, гідність).   

За підсумками проведеного Конкурсу надано фінансову підтримку інститутам 

громадянського суспільства на реалізацію 12 проєктів національно-патріотичного 

виховання (загальне охоплення проєктами становить151 тис. осіб). 
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 Черкаською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено 

Конкурс та надано фінансову підтримку на реалізацію 6 проєктів національно-

патріотичного виховання. 

Київською міською державною (військовою) адміністрацією проведено міський 

конкурс «Громадська перспектива: прозора влада та активна громада», в рамках якого 

фінансову підтримку з бюджету міста Києва 36 проєктів, у тому числі у сфері 

утвердження української національної та громадянської ідентичності.  

Сумською обласною державною (військовою) адміністрацією проведено  Конкурс 

та надано підтримку на реалізацію 5 проєктів національно-патріотичного виховання.  

До пункту 18 операційного плану. Виконано. 

З 07 по 09 серпня 2023 року в Київській області Мінмолодьспортом спільно  із 

управлінням молоді та спорту Київської обласної військової (державної) адміністрації  

проведено Всеукраїнський семінар-тренінг «Співпраця», спрямований на 

налагодження конструктивної взаємодії між суб’єктами національно-патріотичного 

виховання. Учасниками заходу стали 50 предствників обласних військових  

(державних) адміністрації, громадських об’єднань. Загальне охоплення склало 15 000 

осіб. 

З 18 по 21 листопада 2023 року реалізовано  Всеукраїнську акцію «Єдина 

Україна». За підсумками реалізації акції розроблено освітній онлайн-курс (8 лекцій) 

«Єдина Україна: становлення національної ідентичності» спрямований на формування 

української національної та громадянської ідентичності, підвищення рівня знань про 

історію боротьби за незалежність України, волонтерські рухи, поглиблення знань з 

новітньої історії України – її європейський вибір. 

Курс безкоштовний і доступний на Освітній онлайн-платформі Зрозуміло! за 

посиланням: https://courses.zrozumilo.in.ua/courses/coursev1:eef+EEF046+Nov2023/about.  

Онлайн-курс розроблений у межах Програми «Спільнодія», яка виконується 

Фондом Східна Європа у партнерстві з Українським незалежним центром політичних 

досліджень і ГО «Разом проти корупції» за фінансової підтримки Європейського 

Союзу. Охоплення близько 15 000 осіб. 

Міністерство культури та інформаційної політики у співпраці з партнерами у 2023 

році провели більше 50 тренінгів для комунікаційних підрозділів обласних та районних  

державних (військових) адміністрацій, центральних органів виконавчої влади на тему 

інформаційної безпеки, стратегічних комунікацій, доступу до інформації 

Міністерством у справах ветеранів України в онлайн форматі на базі тренінгового 

центру громадської організації «Простір можливостей» проведено зустріч із 

представниками ветеранських спільнот різних регіонів України та презентовано 

«Дорожню карту створення міжшкільного ресурсного центру з військово-

патріотичного виховання та початкової військової підготовки з метою залучення 

ветеранів війни до освітньої діяльності у зазначеній сфері». 

За інформацією Міністерства освіти і науки України департаменти (управління) 

освіти і науки обласних Київської міської державних (військових) адміністрації 

активно співпрацюють з громадськими організаціями, представники яких входять до 

складу координаційних рад з питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності.  

З метою співпраці з інститутами громадянського суспільства та створення 

єдиного інформаційного простору проведено низку заходів, спрямованих на 

утвердження української національної та громадянської ідентичності, зокрема: 

https://courses.zrozumilo.in.ua/courses/coursev1:eef+EEF046+Nov2023/about
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відкритий відеопроєкт «Капсула часу з посланням у майбутнє», присвячений Дню 

Соборності України; 

обласні онлайн-конференції учнівської молоді «Славетні українці, які змінили 

світ і Україну»; 

VІІІ Всеукраїнська історико-краєзнавча конференція «Державотворчі процеси в 

Україні: через віки у ХХІ століття»; 

Всеукраїнський конкурс краєзнавчо-дослідницьких робіт в рамках Всеукраїнської 

краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна»; 

Всеукраїнський конкурс екскурсоводів музеїв навчальних закладів «Край, в якому 

я живу»; 

ІІ Всеукраїнська історико-краєзнавча конференція учнівської молоді «Військово-

історичні події на теренах України: минуле і сучасність»; 

Міжнародна практична конференція «ЮНЕСКО в дзеркалі досліджень молоді: 

сфера культури»; 

Міжрегіональна історико-краєзнавча конференція учнівської молоді «Історична 

пам’ять в умовах сучасної війни»; 

Всеукраїнська краєзнавча акція учнівської молоді «Україна пам’ятає, Світ не 

забуде!» (заочний та Всеукраїнський етапи); 

Міжрегіональний форум національно-патріотичних, освітніх проєктів, 

започаткованих краєзнавчими об’єднаннями та музеями закладів освіти; 

ХІV Всеукраїнська краєзнавча конференція учнівської молоді «Мій рідний край, 

моя земля – очима сучасників». 

В Одеській області у 2023 році дітям полеглих воїнів було вручено 200 пам’ятних 

відзнак «Батьківське серце» Всеукраїнською військово-цивільною спілкою «Бойове 

братерство України», яка активно співпрацює з питань національно-патріотичного 

виховання учнівської молоді з Департаментом освіти і науки Одеської обласної 

військової адміністрації. 

Міністерством оборони України було налагоджено співпрацю з провідними 

культурними та освітніми закладами    в   місцях   дислокації  підрозділів ЗСУ, ГУР МО 

України з метою залучення військовослужбовців / співробітників та їх родин до 

національно-патріотичних та військово-патріотичних заходів, організації дозвілля 

спрямованого на утвердження української національної та громадянської ідентичності. 

Забезпечену постійну співпрацю з громадськими онлайн-проєктами: «Книга 

пам’яті полеглих за Україну»: https://memorybook.org.ua/; «Імена Самостійної України, 

1917-1924»: https://www.db.geroika.org.ua/. 

У співпраці з Київською міською державною (військовою) адміністрацією, 

створювались інформаційні кампанії щодо утвердження української національної та 

громадянської ідентичності, зокрема «Роди та види Збройних Сил України». 

Київською     обласною     державною     (військовою)   адміністрацією  створено 

е-версію Альманаху «Звитяжна Київщина: хроніка героїзму» – збірник, який укладено 

за матеріалами дослідницьких проєктів учасників пошуково-дослідницької експедиції 

«Нескорена Україна». 

 За сприяння департаменту культури та туризму Київської  обласної   державної   

(військової) адміністрації створено фільм про подвиги волонтерів Київської області 

«Область Героїв» – перша масштабна кінореконструкція реальних героїчних історій 

простих українців. 

https://memorybook.org.ua/
https://www.db.geroika.org.ua/
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Створено «VR-музей пам’яті війни» у співпраці з проєктом «Війна впритул», 

продовжується наповнення віртуального музею новими розділами та локаціями на 

порталі. 

Проведено діджиталізацію архівів та музейних колекцій: «Оцифрована спадщина. 

Ноти К.Г. Стеценка», «Оцифрування зразків давньої кераміки Київського обласного 

археологічного музею». 

 Створюється відеоконтент до експозиційних матеріалів КЗ КОР «Ржищівський 

археолого-краєзнавчий музей». 

 Оцифрування музейних експонатів та предметів КЗ КОР «Меморіальний музей-

садиба І.С. Козловського», КЗ КОР «Яготинський історичний музей». 

 У КЗ КОР «Ржищівський археолого-краєзнавчий музей» музейна експозиція 

доповнена системою QR-кодування музейних предметів.  

Проведено фотометрію та сканування артоб'єктів Бенксі і розміщено на сайті 

проєкту цифрові 3D-версії у віртуальній галереї в рамках проєкту «Світ Бенксі в 

Україні». 

 Портал «Мандруй Київщиною». Забезпечено функціонування (адаптивність та 

регулярне оновлення порталу. Створено нові розділі і спецпроєкти. Розроблено 4 нові 

3Д тури та 5 3Д оцифрованих артефактів трипільської культури. Розроблено та 

розміщено на порталі 9 аудіогідів. 

У Хмельницькій ОВА налагоджено співпрацю з спортивними клубами, 

товариствами та організаціями військово-патріотичного та фізичного виховання, 

зокрема: «Клуб юних миротворців» м. Кам’янець-Подільський, Козацьке товариство 

«Вовковинецька Січ» Вовковинецька ТГ, Спортивний Клуб «Пульсар» Нетішинська 

міська ТГ, молодіжна громадська організація «Пласт – Національна скаутська 

організація України» у м. Хмельницький, громадські організації «Захист – об'єднання 

волонтерів», «Тепло рідних сердець», «Ратуша» та ін.  

Черкаською обласною державною (військовою) адміністрацією за допомогою 

онлайн-інструментів в області проведено низку заходів, спрямованих на утвердження 

української національної та громадянської ідентичності: 

обласний відкритий відеопроєкт «Капсула часу з посланням у майбутнє», 

присвячений Дню Соборності України; 

обласну патріотичну онлайн-конференція учнівської молоді «Славетні українці 

Черкащини, які змінили світ і Україну»; 

обласний відкритий онлайн фестиваль «Щедрівочка-щедрувала»; 

обласні онлайн вікторини до Дня пам’яті Героїв Небесної Сотні «Цікавинки 

Черкаського краю», «В дитинстві відкриваєш материк, котрий назветься потім 

Батьківщина!», «Творення Нової України. Від Революції на граніті до Революції 

Гідності»; 

обласний етап Всеукраїнської краєзнавчої акції учнівської молоді «Україна 

пам’ятає, Світ не забуде!»; 

VІІІ Всеукраїнську історико-краєзнавчу конференцію «Державотворчі процеси в 

Україні: через віки у ХХІ століття» тощо. 

 До підпункту 1 пункту 19 операційного плану. Виконано. 

Міністерством освіти і науки України  у співпраці з Мінмолодьспорту розроблено 

проект Порядку підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців у 

сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності, який був 

затверджений постановою Кабінету   Міністрів     України    від  14 листопада 2023 р. 

№ 1196. 
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До підпункту 3 пункту 19 операційного плану. Виконано. 

Мінмолодьспортом проведено роботу у напрямі підготовки громадських 

активістів до проведення Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри 

«Сокіл» («Джура»). 

 У співпраці зі структурними підрозділами обласних державних (військових) 

адміністрацій реалізовано три вишколи, спрямовані на підвищення рівня 

компетентностей особами, які працюють у сфері національно-патріотичного 

виховання або долучаються до реалізації державної політики в зазначеній сфері, 

шляхом впровадження системи їх підготовки. 

 З 13 по 23 липня 2023 року  у Львівській області спільно з управлінням молоді та 

спорту Львівської обласної військової (державної) адміністрації проведено 

Всеукраїнський вишкіл, спрямований на підготовку фахівців національно-

патріотичного виховання - IІI.  

 З 12 по 20 та з 21 по  29 серпня 2023 року у Закарпатській області спільно з 

департаментом освіти і науки, молоді та спорту Закарпатської обласної військової 

(державної) адміністрації  проведено  ще два вишколи «Всеукраїнський вишкіл, 

спрямований на підготовку фахівців національно-патріотичного виховання – І», 

«Всеукраїнський вишкіл, спрямований на підготовку фахівців національно-

патріотичного виховання – ІІ». 

Загалом підготовлено за підсумками проведених вишколів 78 фахівців – тренерів-

вихователів для організації та проведення на місцях Всеукраїнської дитячо-юнацької 

військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). 

З 17 по 19 липня 2023 року у м. Тернопіль Мінмолодьспортом спільно із 

управлінням молоді, спорту та іміджевих проектів  Тернопільської обласної військової 

(державної) адміністрації проведено Всеукраїнський тренінг «Фахівець з питань 

національно-патріотичного виховання - ІІ». Захід проведено з метою підвищення рівня 

компетентностей особами, які працюють у сфері національно-патріотичного 

виховання або долучаються до реалізації державної політики в зазначеній сфері 

шляхом впровадження системи їх підготовки. Взяло участь 30 осіб, загальне охоплення 

склало близько  5 тис. осіб. 

04–06 серпня 2023 року у Київській області Мінмолодьспортом спільно із 

управлінням молоді та спорту Київської обласної військової (державної) адміністрації 

проведено Всеукраїнський семінар-тренінг  «Школа  виховників Джур – V». Захід 

проведено з метою збільшення чисельності молоді, готової до виконання обов'язку із 

захисту незалежності та територіальної цілісності України. За підсумками проведення 

заходу підготовлено 45 виховників, які здобули необхідні знання, навички та 

компетенції, необхідні для роботи в регіонах з молодю у напрямі військово-

патріотичного виховання, зокрема шляхом проведення військово-патріотичнох гри 

«Сокіл» («Джура»). Загальне охоплення склало 7 тис. осіб. 

15–18 листопада 2023 року у м. Тернопіль Мінмолодьспортом спільно із 

управлінням молоді, спорту та іміджевих проектів  Тернопільської обласної військової 

(державної) адміністрації проведено Всеукраїнський тренінг «Фахівець з питань 

національно-патріотичного виховання - «Школа виховників Джур – VІІ». Захід 

проведено з метою підвищення рівня компетентностей особами, які працюють у сфері 

національно-патріотичного виховання або долучаються до реалізації державної 

політики в зазначеній сфері шляхом впровадження системи їх підготовки. Взяло участь 

30 осіб, загальне охоплення склало близько  5 тис. осіб. 

Обласними державними (військовими) адміністраціями у звітному періоді 
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проведено навчання для виховних кадрів Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-

патріотичної гри «Сокіл» («Джура»).  

До підпункту 2 пункту 22 операційного плану. Виконано. 

 Міністерство у справах ветеранів України залучено ветеранів війни до здійснення 

початкової загальновійськової підготовки громадян (внесено відповідні зміни до 

пункту 9 Порядку організації та здійснення загальновійськової підготовки громадян 

України до національного спротиву, затвердженого постановою Кабінету Міністрів  

України  від 29 грудня 2021р. № 1443). 

Розроблено проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

основи національного спротиву», що забезпечує імплементацію в систему 

національного спротиву практичного досвіду, набутого ветеранами війни зі захисту 

суверенітету та територіальної цілісності України (реєстр. № 9421 ВРУ). 

Проведено 11 семінарів (2 заходи) з підвищення кваліфікації ветеранів війни з 

метою їх залучення до освітньої діяльності у сфері утвердження української 

національної та громадянської ідентичності. 

За підтримки Міноборони організовано проведення курсів підвищення 

кваліфікації для педагогічних працівників, які проводять початкову загальновійськову 

підготовку у вищих військових навчальних закладах та військових навчальних 

підрозділах закладів вищої освіти. 

До проведення курсів підвищення кваліфікації були залучені педагогічні 

працівники, які викладають предмет «Захист України» у закладах загальної середньої 

освіти з 25 обласних державних (військових) адміністрацій. 

Загальна кількість педагогічних працівників, які пройшли курси підвищення 

кваліфікації у 2023 році – 231 особа. 

У Волинській обласній державній (військовій) адміністрації 26 вересня 2023 року 

відбувся військово-патріотичний табір «Лідер», за підсумками якого 20 осіб отримали 

знання та практичні навички з лідерства, військової підготовки, ознайомилися з 

основами військової служби. 

Київською обласною державною (військовою) адміністрацією було проведено 6 

курсів підвищення фахової кваліфікації вчителів захисту України (навчалося 72 

вчителя) із залученням ветеранів. До освітніх програм підвищення фахової кваліфікації 

педагогів включено тему «Реалізація державної політики у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності»,  

Обласна нарада (75 учасників) за участю ветеранів та семінар-практикум (110 

учасників) для консультантів ЦПРПП, працівників місцевих органів управління 

освітою, які координують освітній процес із захисту України, керівників професійних 

об'єднань учителів захисту України в ТГ, вчителів/викладачів захисту України закладів 

освіти Київської областю, під час яких розглядалися питання утвердження української 

національної та громадянської ідентичності. 

Черкаською обласною військовою адміністрацією впродовж 2023 року для 

педагогічних працівників, у тому числі для тих, які демобілізовані з лав ЗСУ (ветеранів 

російсько-української війни) проведено близько 10 методичних заходів: 

обласну школу краєзнавців «Краєзнавство в системі національно-патріотичного 

виховання учнівської молоді» (онлайн навчання); 

обласну школу краєзнавців «Краєзнавство в системі національно-патріотичного 

виховання учнівської молоді» (очний етап); 

Всеукраїнський семінар практикум з питань символіки та семантики в українській 

культурі «Зрима пісня»; 
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круглий стіл «Майбутнє шкільних музеїв: розвиток і трансформація в умовах 

сучасних викликів» та інші. 

На базі Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області 

педагогічні працівники проходять курси підвищення кваліфікації. До програм курсів 

включено питання підвищення кваліфікації для роботи у сфері утвердження 

української національної та громадянської ідентичності. 

До підпункту 2 пункту 24 операційного плану. Виконано. 

 Затверджено наказ Мінмолодьспорту від 19.12.2023 № 7620  «Про затвердження 

Критеріїв та Порядку здійснення моніторингу діяльності закладів сфери утвердження 

української національної та громадянської ідентичності», зареєстрованого в 

Міністерстві     юстиції    України   01  лютого 2024 р. за № 166/41511. 

 

________________________ 

 

 

 

 


